

اخبار احمدیہ

بدوہ ۱۲ ہجرت روت سارے نوے سے سب سے سیدنا حضرت غنیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے
 بزم اللہ کی محبت کے مطلق اخبار المغنولیں شائع شدہ اطلاع منظر ہے کہ
 کل دن کو حضور کی طبیعت نہ اچھے نقل کے سبب ہر روز ہی رات نیند آگئی اس
 وقت ہی طبیعت اچھی ہے۔

اجاباً ملت لیے عربوں کا کثرت رسالت اور وہی عمر کے التزام سے دعائیں جاری کیں
 لاہور۔ حضرت مرزا علی احمد صاحب مظلومانہ کی ملاقات حضرت سید احمد مظفر صاحب کے حضور آئی
 انھوں نے ۱۵ ہجرت کے شائع شدہ نوٹ سے سلام پڑھا کہ حضرت سید احمد مزملہ صاحب سے اس میں ٹوٹی پٹی
 ہڈی کا پیر نہ اچھی طرح مل جانے کے بعد وہاں سے فارغ ہو گئے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے
 کو جلد عارض سے جلد محنت میں فرستے۔ آمین۔

آبادیاں ۲۰ ہجرت ہجرت مبارک زادہ زین العابدین صاحب علی ای دیال بغیر لعلہ حضرت سید محمد یونس
 کی محبت پہلے سے بہتر ہے کل روز ہی اب بھی بے کمال محبت کیلئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے۔

ان روحانی امور کو مختلف رنگوں میں بیان
 کیا ہے اور اس طرح مذہبی ذہنوں کے
 نظریات میں لطیف اختلاف دکھائی
 دیتے ہیں۔ لیکن ایسے ایسے ذہنوں سے اللہ
 تعالیٰ کے پرکیزہ امتیاز سے آئیے
 روحانی امور کو ایک ہی صورت میں بیان
 زیادتا کیا جائے ان مقدس مہذبوں کا منہج ایک
 ہی ذات تھی جس کی بھلائی سے یہ کیا نہ
 لوگ دنیا کی سہانی فریاد سے تھے۔
 عصر حاضر میں اگرچہ لاکھوں انسان
 مذہب کے متفقہ دکھائی دیتے ہیں۔ لیکن وہ
 میں جو قوت دنیا سے اس کا تقاضا ہے کہ
 مذہب کی صداقت کو وہ لوگ بھی باہر غریبی
 تسلیم کریں وہ مذہب کے گروہ اور ہیں۔

جانبی طور پر اور جو کچھ مالک کے علم دوست
 عقاب کو جن امور مذہبیتوں پر ناز ہے ان
 میں ڈاکٹر لیبیاں کو بھی خاص اہمیت حاصل
 ہے۔ ڈاکٹر لیبیاں صدر مذہب کے مصنف
 ہیں اور ان کی ایک کتاب دونوں کا ترجمہ سبزی
 رومی۔ اسپینی۔ اٹالین۔ عربی اور اردو
 وغیرہ زبانوں میں شائع ہوئے۔ بقول
 مولانا عبدالسلام صاحب ندوی "لیبیان
 اگرچہ عقل حیثیت سے مذہب کو اہم اور
 خزانہ کا مجموعہ سمجھتے تھے۔ انقلاب
 الامم ص ۲۱"

لیکن مذہب حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے
 جو مکتب کے اعتبار سے دنیا میں حیرت
 انگیز انقلاب پیدا کیا ہے اسے صاف
 الفاظ میں ڈاکٹر لیبیاں تسلیم کرتے ہیں چنانچہ
 وہ لکھتے ہیں کہ
 مذہب کی عظیم الشان قوت
 کا سبب صرف یہ ہے کہ وہ ایک
 زمانے میں قوم کے فائدہ کو
 کے احساسات اور قوم کے
 خیالات کو متحد کر دیتا ہے اس
 لئے وہ ان تمام عناصر کا جو
 قوی روح پیدا ہوتی ہے دفعہ
 قائم مقام ہوتا ہے۔ یہ سچ
 ہے۔ مذہب کی حیرت انگیز
 ہے۔ قوم کا راسخ عقاب نہیں ہوتا
 (پندرہویں نمبر)

کی طرف منسوب ہوتے ہیں وہ اس امر کے
 مدعی ہیں کہ زمین و آسمان کا بانی خالق و
 مالک خدا ہے اور یہ کہ انسانی پیداوار
 کا مقصد یہ ہے کہ انسان اسے خدا تعالیٰ
 سے ایسا قلبی تعلق پیدا کرے کہ اس کی
 نظروں سے رشتہ میں میں خدا کو ملتی ہو اس
 سلسلہ میں تمام مذاہب اپنے اپنے ماننے
 والوں کو عبادت الہی کی طرف خاص طور پر
 توجہ دلاتی ہے۔ لیکن انیسویں صدی میں
 مذہب کی اصل غرض کو قبول کرنے والوں نے
 شرک فی الذوات اور شرک فی الصفات کے
 پیش نظر ہی ایک انسانوں اور جو کچھ ان
 خدا سے واحد کا مسخر قرار کے رکھنے
 ان قسم کے مشرکوں نے مذہب الہی
 کی مشن آدھ کے مقتدر کو دراصل مجھاسی
 نہیں۔ اگر وہ مذہب کی اہلیت سے آشنا
 ہوتے تو ایسے غلط اور باطل خیالات کے
 کیوں مذہب ہوتے؟

جن پرگزیرہ انسانوں نے اپنی سادگی کی
 توحید الہی کے قیام کے لئے سرت کدی
 ان کی نسبت یہ عقاب کرنا کہ وہ امت مسلمہ
 کی صفات میں برابر کے شریک تھے یا یہ
 کہ انہوں نے غلوذ مائدہ نظریاتی کا جو ہے کیا
 تھا۔ ان کی جنگ کرنا نہیں تو اور کہا ہے
 علاوہ تعلق بالمشاور عبادت الہی پر
 زور دینے کے سبب مذہب نے اپنے ماننے
 والوں کو نیکی اختیار کرنے اور گناہوں سے
 بچنے کی تعلیم دی ہے اور بتایا ہے کہ ان قسم
 نیکی اختیار کرنے اور گناہوں سے بچنا
 ہو سکے تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ
 کے مقرب بننے کا وجہ سے انوارت و عبادت
 کے دارت ٹھہرے گا۔ جیسا کہ اس نام سے تو جہا
 تک کہ مذہب کے نہ صرف یہ کہ اس دنیا میں نہیں
 اللہ تعالیٰ کی بھلائی کا ثمر حاصل ہوگا
 بلکہ دارالامت میں بھی تم رضد الہی کے
 پائے داسے ہو گے۔

میں جہا تک اللہ کی انوں کا تعلق
 ہے۔ تمام مذاہب کے ہاں کسی دیکھی رنگ
 میں ان کا پایا جاتا ہے۔ سب پر ایک بات
 ہے کہ انہی اپنی سمجھ کے مطابق لوگوں نے

تَلَقَّنَا نَفْسَكَ كَيْفَ اللَّهُ بَعْدَ رِقَابِنَا نَتَمَرَّ بِأَسْمَاءِ
 تَلَقَّنَا نَفْسَكَ كَيْفَ اللَّهُ بَعْدَ رِقَابِنَا نَتَمَرَّ بِأَسْمَاءِ
 ہفت روزہ
 شرح چند مسائل
 چھوڑ دیے
 ششماہی
 ۵۰-۴۰ روپے
 مالک غیر ۵۰ سے
 فی پرچہ ۱۲ نمبر پیسے
 محمد حفیظ بقا پوری
 قادیان

جلد ۱۱ ۲۲ تبصرہ ۱۳۹۶ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۶ء ۲۸

کیا مذہب بے حقیقت ہے؟

ان صاحب خورشید احمد صاحب لکھنؤ واقع زندگی

کی بنا پر مذہب کو بدنام کریں۔
 بعض لوگوں کا یہ خیال ہے کہ اگر مذہب
 فی ذاتہ ایسے اندر صداقت رکھنے والا
 ہوتا تو دنیا کے مختلف مذاہب میں اس
 قدر اختلافات کیوں نظر آتے اس
 کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ جو کچھ
 زمانہ میں انسانی عقل و دماغ ایک جیسے
 نہ تھے بلکہ زمانہ ماضیہ میں انسانی عقل
 طوخت تک نہ تھی تھی۔ اور انسانی طباعت
 بعض اہم احکام انہی کے سبب لاسنے کی
 برداشت نہیں کر سکتی تھیں۔ اس لئے
 خالق کائنات نے شروع و عمل اور تقاضا
 زمانہ کے پیش نظر ایسے ہی احکام دنیا
 میں گذشتہ زمانوں میں نازل فرمائے
 جن پر انسانی عقل پورا ہر کھتا۔ ان
 میں جن انسان نے ان الفاظ کی منزل
 طے نہیں۔ اور وہ انتہائی طوفت کے
 مقام پر پہنچ گیا۔ خدا تعالیٰ نے اپنی
 صفت کلمت کے ماتحت افضل الرسل
 حضرت محمد مصطفیٰ احمد صلی اللہ علیہ
 وسلم کو شہادت کا روئے کر دیا جس
 بصورت زمانہ اور ایک کا اقتدار و انسان
 پر لازمی قرار دے دی گئی۔ کیونکہ حضور
 ان صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود ہادی
 ایسا تھا جو نسل انسانی کے لئے کامل
 رہتا۔ اور ہر ایک کا موجب ٹھہرتا اس لئے
 خداوند تبارک و تعالیٰ نے اس خدا
 زیادہ کمال و فضل کا حکم فی رسول
 اللہ اسوۃ حسنہ۔

ان مذاہب میں امتحان کلمت کی محسوس نشا
 سے متاثر ہو کر روس اور مغرب دیگر ملک کے
 لوگوں نے مذہب کی قدر قیمت کو نہیں سمجھا
 ان کی نظر میں مذہب نسل انسانی کے لئے
 ضروری اور مشکل چیز نہ تھی بلکہ انہوں نے
 کہ دنیا میں جس قدر فتنہ و فساد برپا ہے۔
 یہ سب مذہب کا ہی پیدا کردہ ہے۔ اگر مذہب
 کا وجود نہ ہوتا تو انسانوں کے درمیان شرمناک
 کی طبع وسیع نہ ہوتی۔

جو لوگوں کی طرف سے مذہب کے خلاف
 اس قسم کا رویہ کیا گیا ہے انہوں
 نے مذہب کے قیام کے اصل مقصد پر
 صحیح معنوں میں غور و فکر نہیں کیا اگر وہ
 حقیقت معلوم کرنے کی سعی کرتے تو وہ
 مذہب کو گرفتار نگاہ سے نہ دیکھتے۔
 سوال یہ ہے کہ اگر مذہب کا وجود دنیا
 میں اس کو بر باد کرنے کا باعث ہے تو
 لوگ مذہب سے محض بچنا اور اسے بے
 حقیقت قرار دیتے ہیں ان کو باہمی
 الفت و محبت اور اتحاد و یکجہت کا ہونا
 انہیں ضروری تھا۔ لیکن ہر چیز ان مذہب
 سے دوری اختیار کرنے والی قزموں میں
 میں نظر نہیں آتی۔ مختلف اس کے اعتقاد
 عالم میں اس امر کا رعب دینے میں کہ آدم
 کے بیٹوں کو موت کے گھاٹ اتارنے
 اور دنیا کے امن و امان کو بر باد کرنے کے
 لئے لا مذہب پیش پیش ہیں۔
 جن لوگوں نے باوجود کسی مذہبی
 سے تعلق رکھنے کے اپنے مذہب سے
 بیگانگی اور عدم توجہ کی بنا پر اپنے
 خیالات و عقائد کو اپنے ان سانچے رکھا
 ہے۔ انہوں نے درحقیقت مذہب کے
 خراب آواز اٹھانے والے لوگوں کو رونق
 دیا ہے کہ ان کے خود تراشیدہ عقائد

جس میں مختلف مذاہب کی
 الہامی کتابوں پر غور کرتے ہیں انہیں ہر
 مذہب کے اندر اس قدر رنگ میں بعض
 اہم اور ضروری امور مشترک دکھائی دیتے
 ہیں۔ مثلاً جس قدر مذاہب اللہ تعالیٰ

جب ہم دنیا کے مختلف مذاہب کی
 الہامی کتابوں پر غور کرتے ہیں انہیں ہر
 مذہب کے اندر اس قدر رنگ میں بعض
 اہم اور ضروری امور مشترک دکھائی دیتے
 ہیں۔ مثلاً جس قدر مذاہب اللہ تعالیٰ

اسلام نے انسان کیلئے جو قیود اور پابندیاں تجویز کی ہیں وہ ہماری سراسر رحمت اور

خیر و برکت کا موجب ہیں

علمی زندگی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اختیار کر دی ہے ہمارے لئے کامیابی کا واحد ذریعہ ہے

شادی بیاہ کے موقع پر بھی اسلامی احکام کو پیش نظر رکھنا غایت ضروری ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۵ اپریل ۱۹۲۹ء بمقام قائد

یہ ایک غیر منظم اور غلطیوں سے بھرپور خطبہ نکاح ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کرم پیروں کے حوالہ سے اصلاح الہی صاحب ابن محترم پیر کرمل صاحب مرحوم و معذور کے مکان کے تقریرات اور مذاہباً اور حال میں ہی السنن میں مشائخ شہاب سے جسے انادہ انبا کی بنا نقل کیا جاتا ہے (دور)

بیات مسنونہ کی تلاوت کے بعد فرمایا ایک زمانہ عرب پر ایسا آیا ہے کہ

رسم و رواج کی پابندیوں

میں وہ جیسے جھکے گئے تھے کہ گویا وہ تہذیب تھی صرف اتنا فرق تھا کہ آج کل کے تہذیبوں کی طرح وہ چار دہوارا ہی بن رہی تھی مگر ان کی وہ تہذیب چار دہوارا کی تہذیب سے بھی زیادہ سخت تھی۔ کبھی آج کل کے تہذیبوں میں مردوں میں بندھوتے ہیں ان کی دہوارا تہذیبوں سے چند کڑے فاصلہ پر ہی ہوتی ہیں مگر وہ جو اپنے جسم میں تہذیب و تمدن کا تہذیب تو تہذیب خاندان سے بھی سخت تھی اور ان کی ان کی طرح بندوں اور تہذیبوں سے جو باہمی تہذیب کو پہنچ چکی تھیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مگر ان کو آزاد کیا۔ اور وہ مختلف کے گئے تھیں ان کو محکم اڑا دیا اور ان تہذیب کی جگہ ایک ایسا بنا تھا تو ان کو لگ گیا جو انسانی مذہبات کے مناسب حال اور ان کی آزادی دینے والا تھا درحقیقت آزادی اور غلامی میں

قیود و بند کافرق

تھیں۔ کیونکہ وہ شخص جو کم غلام کہتے ہیں ان کو بھی قیود تھیں آزادیوں ہوتی ہیں اور جیسے ہم آزاد کہتے ہیں۔ درحقیقت اس کے اوپر بھی بند تہذیب ہوتی ہیں۔ ہم جب کہیں کو تہذیب یا غلام کہتے ہیں تو اس سے یہ مراد نہیں ہوتی۔ کہ اس شخص کے اوپر تو کچھ پابندیاں ہیں۔ اور جن کو کم آزاد کہتے ہیں۔ وہ ہر قسم کی پابندیوں سے آزاد ہے بلکہ درحقیقت وہ ان کے اوپر ہی بعض پابندیاں ہوتی ہیں۔ اور وہ ان ہی بعض قیود سے آزادی ہوتے ہیں۔ مگر آج کل غلام اسے کہا جاتا ہے۔ جس پر ہر دلی

قیود اور آزاد اسے کہا جاتا ہے۔ جس پر کوئی جاہل یا زور و اجی قیود نہ ہو۔ یعنی ایک تہذیب کو اس لئے قیدی کہا جاتا ہے۔ کہ اس نے مثلاً غنیمت کیا کوئی اور۔ جو کم ہر حکومت نے اس کو بطور سزا قید کر دیا۔ اگر اسے کھول دیا جائے تو وہ فوراً بھاگ جائے۔ مگر وہ ماں جو اپنے گھر میں ہے۔ اور اس کا اکلوتا بیٹا سخت بیمار پڑ جائے۔ اور وہ اس کی چار پائی پر اس کے پاس بیٹھی ہے کیا وہ تہذیب نہیں وہ بھی قیدی ہے۔ بلکہ وہ اس لیے قیدی کی نعمت

زیادہ سخت قسم کی قید

ہیں۔ مگر باوجود اس کے ہم اسے اس لئے قیدی نہیں کہتے کہ وہ کسی جرم یا کسی گناہ کے بدلے میں قید نہیں لگا دیا ہے۔ پھر کی محبت کی وجہ سے اس کے پاس بھی قید ہے۔ مگر ایسے حالات میں اگر ایک تہذیب کو کہا جائے کہ بھاگ جا اور اس کے لئے کہا ممکن ہو۔ تو وہ ضرور بھاگ جائے گا اور اگر اس لئے کہا جائے گا کوئی مکان میں نہ ہو تو بھی اس کا محتار و آزاد ہوتا ہے۔ مگر قیود سے تو ان سے بھاگنے کی نکلوان اور اس کے دل میں ہر وقت شک کی خواہش موجود ہوتی ہے۔ مگر وہ ماں جو اپنے اکلوتے بیٹے کی چار پائی پر بیٹھی رہتی ہے اس کو لگھاگتے کی خواہش ہی نہیں ہوتی۔ مگر اگر کم اسے کہو کہ وہ کبھی بھاگ نہیں جاتی۔ تو وہ اس سے ناراض ہوگی۔ اور کہے گا کہ تم میرے اور میرے اکلوتے بیٹے کی جان کے دشمن ہو۔ پھر زمین و آسمان میں چار چار بیٹے کی قید ہوتی ہے۔ اور بعض کو قید یا مشقت ہوتی ہے۔

ہے۔ چنانچہ جو قید ہے۔ تو باوجود قید ہونے کے ان کی روح آزاد ہوتی ہے۔ اور یہ سوچنے کو ہے کہ اس جگہ سے اب بھی چھوٹی گئے۔ تو وہ اس پوری کو ہمارے پیروں میں سے۔ اصل نے آزاد میں نکلتے جاتے ہیں۔ اور ابھی مثل مثل کو کھلی نہیں کہا جاتا۔ تو وہ دلی میں یہ عہد کے ہونے ہوتے ہیں۔ کتاب اگر اس قید سے نکل کر کے تو اس مثل کو کھلی کر کے رہیں گے۔ ایسے شخص بے شک آزاد ہے اور

”مادر پدر آزاد“

شخص میں آزاد ہے۔ مگر درحقیقت ایسے شخص کو کوئی پھر صرف انسان آزاد نہیں کہے گا اور نہ اس کے اس طریق کو کوئی آزادی سے تعبیر کرے گا۔

لیکن ایک شخص جو اسے لگھیر ہی سمجھا ہے اسے جو اس پوری مثل و ذرہ کے جرائم میں سے کسی ایک جرم کا خیال ہی دل میں آنے نہیں دیتا۔ اور اگر کسی وقت کوئی معمولی سا خیال بھی آجائے تو وہ فوراً اپنے فتنوں کو سلامت کرتا ہے تو اس پر بنا ہوا کوئی تہذیب ہے جس کی وجہ سے وہ ایسا کرتا ہے۔

تو

غلامی اور قید دراصل نسبتی امر ہیں بعض باتوں میں ایک غلام آزاد ہوتا ہے اور بعض باتوں میں ایک آزاد بھی مقید ہوتا ہے۔ اسہم سے بھی ایسی کی آزاداں نہیں دی۔ کہ لوگ جو چاہیں کریں۔ بلکہ اسلام نے بھی بعض باتوں پر قید و گناہی کو تسلیم ہی نہیں انہیں آزادی دے دی ہے۔ مگر یہاں نسبت کا فرق ہو گیا۔ مثلاً جیسے ہم وہ اپنے اسوائی کو خرچ کرتے تھے۔ مگر اب یہ کہا گیا کہ اسلام سے پہلے تو تم اسوائی کو خرچ کرو اور اس کے مقید خرچ کرنے کا ہمارے شراب نوشی اور جوئے باغی میں خرچ کیا کرتے تھے لیکن اب یہ قید لگائی جاتی ہے کہ تم رو پیہ تو خرچ کرو مگر نیک کاموں میں خرچ کرو۔ مگر اب وغیرہ میں خرچ نہ کرو۔

تو یہ قیدیوں کو ناجائز طور پر یا انہوں نے اپنے اور نیک کاموں میں۔ اسہم نے ان کو اور کر دیا اور

بعض نئی قیودیں

جوان کے لئے مفید تھیں وہ ان پر لگاری اور یہ آزادی یعنی حریت کے خلاف نہیں مگر ایک کے اور لگ کر کچھ قیدی خواہ وہ شرعی ہوں یا انفاق ہوں مانہ شرعی ہیں۔ مثلاً وہ لوگ جو سیرت یعنی ”سیرت نصیر اور حریت

اس کے مقابل پر دیکھ لو

کیا ایسی ہی تہذیبیں حاصل ہو گئیں کہ ہوتی ہے یا نہیں؟ یہی حائل عورتیں ایسی ہوتی ہیں۔ جو اکلوتوں کے مشورہ کے مطابق چار چار پانچ پانچ جیسے چلنا پھرنا بند کر دی ہیں۔ بلکہ بعض آزادانہ ترچہ چھ سات سات آٹھ نکلے اور تو جیسے لورس امام ملک ڈاکٹر عورتوں کو کہنے سے منع کر دیے ہیں اور تاکید کرتے ہیں کہ اس مرافقہ کے لئے لگنا بہانہ ہی معنی ہے اور وہ بے جا رہی

راتی لمبی مدت تک

چار پائی پر پڑی رہتی ہیں۔ اور کوئی تک بدل نہیں سکتیں۔ مگر کوئی شخص اس کا نام قید نہیں رکھتا اور نہ ہی وہ لوگ جو ”حریت“ پکارتے رہتے ہیں عورتوں کی اس پابندی کو ”حریت“ کے نفاذ قرار دیتے ہیں؟ اس لئے کہ یہ قیدی حکومت کی طرف سے نہیں یا عبرانہ طور پر نہیں بلکہ جس طرح حکومت نے

بعض افراد پر قیدیں

لگا رکھی ہیں۔ اسی طرح قانون قدرت میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے بعض پابندیاں عورتوں پر لگادی گئی ہیں جن میں سے ایک یہ ہے کہ وہ اولاد پیدا کریں۔ اس کے حائل عورتوں کو بعض حالات میں ڈاکٹروں کی ہدایات کے مطابق لیٹے رہنا پڑتا ہے۔

تو

جیسے ہم آزاد کہتے ہیں

دراصل وہ بھی بعض پابندیوں میں گرفتار ہوا ہوتا ہے اور جیسے ہم غلام یا قیدی کہتے ہیں وہ بھی بعض باتوں میں آزاد ہوتا

کی خلاف حد دنیا کر کے اپنی مرضی سے اپنے اور بقابل برداشت ہوجہ ڈال رکھے ہیں اور جہاں خدا کے دین کے لئے خرچ کرنے کو کہتے ہیں گئے جی کھانے سے وہاں نہیں تو آپ کھانے تک کو نہیں ملتا۔ اسی طرح بیاد شادی ہے۔ جیسا کہ چند مسلمان وغیرہ سب ہی

بیاد شادیوں پر پانی کی طرح

رہ پیمہ بہاتے ہیں یہ مسلمان تو جو چند دیکھوں سے لے کر اہل ایمان کرتے رہتے ہیں اس لئے وہ جو کچھ کھاتے ہیں ان کی وہ ساری کھانے سے کھریں جی جاتی سے اور سنے بھی جو کچھ کھاتے رہتے ہیں وہ بھی کوشش مشہور ہے۔

شیشے کی کمانی بیاد باسکان نے کھائی

وہ سب بیاد شادی کے موقعوں پر اٹھاتے ہیں۔ چنانچہ منہ دونوں کا سارا ریر بربا کے موقع پر لڑکے دالے جاتے ہیں اور وہ اس طرح کان میں رواج ہے کوجب

بیاد پر جاتے ہیں

لڑکے دالے لڑکی دالوں سے کہتے ہیں بنا دیکھا دے؟ چنانچہ بنگالی کی طرف یہ عام رواج ہے بڑے بڑے درگ بیکر چوٹی کے خانہ اڑن میں جو تک کے لہڑا ہیں یا سردیزہ کا خطاب رکھتے ہیں وہ بھی پانچ کر کھینے کے کہ دے گئے کیا وہ اور ادا کیا جوتارے کر کے کہیں پیر کا زیادہ شرف ہو وہ اس کا مطالبہ کرتا ہے۔ شطرا اگر اسے مزہ لاشوق ہے تو وہ کہہ دے گا مجھے موڑنے دو دبا اور صبر کی موڑ کرے لڑکی دالے جیکر کے دیتے ہیں۔ خواہ اس بچارے میں اتنی طاقت نہ ہو اور اگر وہ کہہ دے کہ نڈاں مطالبہ کر دیا کرے گی مجھ میں طاقت نہیں تو لڑکے

کھینے کے کہ لڑکھانے نہیں تو ہم تھاری لڑکی لینے کے لئے تیار نہیں یا دوسری اور کو لڑکی دے دے۔ حتیٰ کہ بعض اوقات بنیادین کلیف وہ حالات پیش آجاتے ہیں جہاں کئی نہ ہوں پر لڑکیوں نے ایسی باتوں سے تنگ کر عود کر سکیا۔

ہنک چکر چیر چلی ایک بنگالی مصنف

نے کئی ایسے واقعات لکھے ہیں اور حقیقت ہے کہ تو تم کے دکھ ایسے کام کرتے ہیں جس میں وہ ایسے امرا ل کو جہاں دریا کرتے ہیں وہ اہل دنیا خواستہ کے مطابق خرچ کر رہے۔ پھر اس وقت پر جسے مذہب کے اناؤں نے پیش کیا ہے نہیں نہیں گئے۔ اسی طرح ہمارے مسلمان کاماں سے۔ ان میں بھی شادی بیاد کے موقع پر نہایت بے ادبی سے

دیکھو اڑا دیا جاتا ہے۔ حالانکہ اسلام نے نیت

سادہ مولیٰ پر شادیاں

کرنے کا حکم دیا تھا۔ چنانچہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اپنی لڑکی کا بیاہ دیکھو وہ کب سادہ تھا۔ صحیحی صحیحی ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم شریف تھے ہی اور اپنی لڑکی حضرت فاطمہ کا حضرت علی رضے نکاح کا اعلان فرماتے ہیں۔ پھر چند عورتیں لڑکی کو رخصت کر کے لائے گئے لے آئے گئے گھونٹی رہیں۔ آپ نے وہ دودھ کا سا لہنگا لیا اپنی لڑکی کا اور کھانا لیا اور دعا کر کے لڑکی کو رخصت کر دیا۔

اس کا مطلب نہیں کہ لڑکیوں کو بھاریا ہی نہیں چاہیے بلکہ اصل بات یہ ہے کہ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حالت ہی ایسی تھی کہ آپ نے ہمیں یہ سبق دیا ہے کہ کسی بیوی کی حالت ہنسا کے دیباہی سے ملنا کر لیا کر۔ اسی طرح آج کل بڑی شان و شوکت سے مہینے کے ہوتے ہیں۔ خواہ اپنی حیثیت اس قسم کے دیکھوں کہ رداخت نہ کر سکتے ہو دیکھو خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس موقع کے لئے کیا حکم دیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں اور ہم وہو مستحق کہ ایک بکری ذبح کر کے دیکھ کر دو اور دو گن کرنا، کھانا کھلا۔

اسی طرح ہر سے لوگ اب اپنی حقیقت سے بہت

بڑھ چڑھ کر مہر

باندھتے ہیں۔ بلکہ ہمارے ملک میں یہ وقت کہوں تک بھی مہر باندھے جاتے ہیں۔ مگر وہ مہر ہر مہر باندھے ہی جاتے ہیں ان کے اور کہنے کی کوئی نیت نہیں ہوتی۔ اس وقت جس زمانہ کا نکاح ہے ان کے والدین اگر کچھ صاحب کا نکاح بھی ہر مہر ہی بڑھتا تھا۔ اور اس میں ہر مہر ہزار پیر تھا۔ جسے نکاح پر طے لگا تو میں نے پیر صاحب سے کہا کہ اگر مہر دیتے کی نیت ہے تو تاناہر مہر بھی دینا کہہ کر میں اس پر وہ کھڑے ہوئے کہ اور انہوں نے کہا حضرت اب میں نیت کرتا ہوں کہ یہ مہر مہر دار اور دوں گا۔ شادی ہر مہر سے ان کی اس وقت کی نیت اور ایک ارادہ کرنے کہ وہ مہر سے بعد میں ایسے سامان دیکر دیتے کہ انہوں نے مہر بنا اور مہر ہزار دیا مگر تین لوگ تو ایسی حالت میں نکاح باندھتے ہیں کہ وہ خود نکاح ہوتے ہیں اور اگر میں کھانے تک کو کچھ نہیں ہوتا جیسا کہ تک نکاح کے وہ مہر سے بھی بھٹے سے زین سے کھاتے ہیں مگر مہر دیکھو تو کیا

ہوگا تین گاؤں ایک ہاتھی آستے گھوڑے اور اتنے روپے وغیرہ۔ میں نے خود تو کوئی ایسا واقعہ نہیں شتاگو

مولوی تذہیر احمد صاحب ملوی

کہتے ہیں جو میں نے پراہا ہے کہ ہمیں اپنی کھینوں کے پراہا ہے خود ان کے اندر سے ہی نکالی جوتے گئے تو یہ ایمان کی پائی کا نشان ہوتا ہے اور ان کا توبہ ہوتا ہے کہ دھر ہماری بیوی کی شادی ہوئی اور ادھر سارا انگ کھینوں کے برابر چھڑوں کے اندر سے جینے کرنے میں ناک جاتے تھے۔ مگر دیکھو اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ایک عورت آتی ہے اور کہتی ہے یا رسول اللہ میں اپنے آپ کو حضور کے لئے مہر کرتی ہوں۔ آپ فرماتے ہیں مجھے تو حاجت نہیں مگر تم کسی اور نیک مہر سے تمہاری شادی کر دوں گے۔ اسی مجلس میں سے ایک اور شخص اٹھ کر عرض کرتا ہے یا رسول اللہ مجھ سے کرا دیکھو یہ نیت ہے پراہا کچھ پائی میں ہے؟ اس نے کہا یا رسول اللہ پاس تو کچھ نہیں۔ آپ نے کہا وہی لیا کھائی ہی ہے؟ مہر ہوتا ہے وہ مہر ہی ہے ہی بہت ہی عزیز تھا۔ اس نے کہا یہ نیک لڑکی ہے کی انگوٹھی ہی نہیں آئی کہا اچھا تیرا شرف کی کوئی سورتیں میں یاد ہیں؟ اس نے جواب دیا "ہاں" طلاق نکاح سورتیں یاد ہیں آپ نے فرمایا۔ جیلو قرآن کریم کی میں سورتیں ہی مہر میں یاد کر ادیتا۔

در حقیقت

عورت کا مہر

اس لئے دیکھا گیا ہے کہ بعض فرزبات کو مہر دیا جوری کہ دیتا ہے۔ یہیں میں ان سے ہیں زمانہ فروری جوتی ہیں میں کو عورت اپنے خاندان پر ظاہر نہیں کر سکتی میں ۱۱۱ ہے، اہل حق اسی فرزبات کو ہر اور کر سکتی ہے۔ اس میں اسلام نے ہر کے ذریعہ عورت کو اس قدر مہر دیا ہے کہ وہ خاندان کی عیاشی کے مطابق رکھا ہے۔ بلکہ لوگ آنا مہر ہاتھ سے ہی کہ بعض اوقات نا اہل کی ساری ساری ماہانہ ادا کر سکتی ہیں وہ مہر پورا نہیں ہتا اور اس طرح منکرات ہوتے ہیں اور اب تو رعایا ایسے دعویٰ میں لفظ مہر عورت کو کہہ رہی ہیں اور بعض شریف اپنے بڑے بڑے مہر کو دیکھ کر ظالمانہ فعل کہہ دیتے ہیں۔ اور بعض دفعہ مرد کی جائیداد سے وہ بھی دیتے ہیں

اسی طرح درشہ ہے

لوگ رہے کہ اوپر اور طرح اڑا دی گئے یا بیاد شادیوں پر شادی کے جگر لڑکیوں کو ان کا جائز حق حواسم نے خود کیا ہے نہیں دیکھے شادیوں کے وقت اگر کوئی کو اس قدر خرچ کر دیکھیں گے کہ ان کو مہر نہ کرے تو ہماری ناک کٹ جائے گی۔ پھر لڑکی کھرتے جاتی سے تو پھر ترشہ ان کی معذرتی ناک کی کٹتی۔ پھر اس طرح جاتے آتے جیسے جی ان کی ناک کٹ رہی جاتی ہے۔ پھر جب سود خوار ان کے پیچھے چلتے ہیں جب وہ عدالتوں میں مقدمات لے جاتے ہیں جب باہر آتے ہیں تو یہ ہو رہی جاتی ہیں تو اس وقت حقیقی طور پر ان کی ناک

کٹ جاتی ہے

اگر نکاح کے وقت دو ایسا کر کے تو شادی ان کی ناک کی جرح بھی کھینے یا نہ کھینے؟ مگر اب تو سب کی سب کٹ جاتی ہے۔ لیکن خدا نے کیا حکم کر دیا لڑکیوں کو ان کا حق ہے کچھ تو ہر انہیں کر کے اور وہ سب کچھ تو ہر باہر دیا کر لیا گوارا کر کے بگ خدا تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ ہمیں ان نعمتوں سے عیب لیا جس پر ہم نے مسلمان بننا وہی گوارا ہی نہیں کیا ہے کوئی بھی نہیں کرتا تھا ہمارے اندر ایک خاص تعداد ایسے لوگوں کی ضرورت ہے جو اسلامی تعلیم پر عمل کر رہے اور ہم وہ لوگ ان لوگوں سے آزاد ہو رہی ہے اور

ہے۔ چنانچہ ہماری حالت میں پہلی بہت سے لوگ ایسے جتے جو لڑکیوں کو رخصت دینے کے نہیں اب تو ہر نے مجلس سل میں نے ہر سارا نہ کر کے پراہا جی جانت کہ اس طرف مہر ہوتے ہے تو ہر دینے کی ہر ایت کی ہے۔ جسے آواز کے ہیں کہ وہ ضرور اسلامی تعلیم کے پراہا لڑکیوں کو رخصت دیا کریں گے۔ چنانچہ بہت سے لوگ ایسے آواز کے مطابق ایسا کر رہے ہیں۔ غرض

میں موجود ہے

گوئی اور سے طور نہیں کرتے جس کے پورا کرنے کی ہیں تو نہیں کہ ہے۔ اس سے اندازہ تو کیا جاتا ہے کہ ہم ۱۱۱ کے پورا کرنے سے بگڑے ہیں یا اچھے ہوئے ہیں یا اگر اچھے ہوئے ہیں اور ہر ہوتی سے یہ نہیں کہتے تو ایسی عورت میں ہم اندر تھا جسے سارے زیادہ مہر لڑکیاں ہیں اور اور تھا۔ یہ کچھ کھینے کے جب ہم لوگ یہ بعض مسلمانوں پر عمل کر کے

میرے احکام کا مصلحتاً اور بھلاہٹاً اور دنیا
میں لیا۔ تو پھر کہیں تم نے ان تمام احکام پر
عمل کیا؟

تو آدمی ہر حال کسی نہ کسی تہ میں ہر گناہ
وہ شرعی تہ کو اپنے اوپر ڈال دیتے ہیں خواہ
اپنی مرضی سے ہم درواج کا پابند رہیں
اپنے آپ کو بھلائے۔ مگر وہ نہ تو کسی نہ کسی
تہ میں ہوگا۔ اور کسی قوم میں بھی۔ یعنی عزیز
کی نسبت۔ مادہ پرستانہ ذوالی آذاری کو چھو
قراب نہیں دیا جاتا بلکہ کوئی اپنے لئے پابند لا
جس سننے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ
مادہ پر آزاد ذوالی قرابت۔ دراصل ایک
گالی ہے۔ کہ ظالم شخص اپنے اوپر کسی قسم کی
بھی تہ نہیں لگا سکتا

تو جب ہم میں سے کسی ایک کو اپنے اوپر
کوئی نہ کوئی تہ لگانا ہی پڑتی ہے اور ہم میں سے
ہر ایک کو کسی نہ کسی طرح فلائی کرنی پڑتی
ہے۔ تو پھر کہیں نہ ہم

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی غلامی

اختیار کریں اور کہیں نہ ہم آپ کے کفر سے
ہوئے۔ احکام کی تہ کو اپنے اوپر وارہ
کریں۔ کیونکہ بڑے آدمیوں کی غلامی ہی تو
اپنے اہل عقائد یا رہنمائی دینی سے جلا
دوسرے لوگ ہو جانے سے ظاہر ہوتے ہیں
مثلاً ایک تحصیل دار ہے۔ اس کے لئے ملک
تعمیر اور اپنی جگہ ایک بڑا آدمی۔

لیکن جہاں کوئی مشرک یا کافر جا سکتا ہے یا
تعمیر اور وہاں جا سکتا ہے۔ پھر اور دیگر
ادوی کشتہ جہاں خود جا سکتا ہے وہیں اس
کا پرہیز بھی جا سکتا ہے۔ لیکن کئی مقامات پر
وہ بھی کشتہ نہیں جا سکتا مگر کشتہ کا پرہیز وہاں
بھی نہیں لگتا ہے۔

اس طرح کشتہ کا پرہیز بھی صرف وہاں
جا سکتا ہے جہاں خود کشتہ جا سکتا ہو لیکن
کئی مقامات پر کشتہ بھی نہیں جا سکتا۔ مگر کشتہ
کا پرہیز وہاں بھی پیوند لگتا ہے۔

تو جڑوں کی غلامی بھی انسان کو بڑا
بت و بتی ہے اور جب ہر انسان کو کسی نہ کسی
تہ میں ہونی پڑتی ہے تو کہیں نہ ہم اپنی مرضی
سے اپنے اوپر تہ لگانے کا خیال نہ کریں
وہوں کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی تہیں دل کو

اپنے زہر کا میں اور آپ کی غلامی
اختیار کریں جس کی غلامی سے
ہم ہم کو عزت حاصل ہوگی اور ہر جگہ
ڈالائی کے ساتھ ساتھ ہمیں بھی اللہ
تعالیٰ کے حضور بڑائی حاصل
ہوگی

کیا مذہب کی حقیقت ہے؟

یعنی مذہب تمام لوگوں کا وہ عقیدہ
اور عقائد کا مجموعہ ہے جو ان کے
ذہن میں قائم ہے اور ان کے
عمل کی راہنمائی کرتا ہے۔
اسی اصول کے اندر مذہب ہے
جو کہ دنیا کو اپنی صورت کا بنائے
نہایت کے لیے ہی اس قسم کے مذہب
انفصالی کے ذریعے ہی ہے اور
دنیا کی جڑوں ہی جڑوں کا تعلق
اسی اور انقلاب میں ہوتی ہے۔
مذہب کا علم کہہ دینا لائق اس
طریقے سے تھا کہ عرب میں انھوں نے
کیا اور ان لوگوں نے تمام قوموں
کو زبردستی کے عظیم اثرات سلطنت
قائم کر دی۔

انقلاب الامم ۱۲۳۲ء مطبوعہ سعادت
پریس اعظم کوٹھہ

ذکر بیان کے اس بیان سے ظاہر ہے
کہ مذہب اپنے اندر اس باطنیت اور روحانی
طاقت رکھتا ہے جس سے وہ لوگ تمام جہاں
دربرست کا شکار ہو جاتی ہیں جس کے لئے
ہی انہیں مذہب کی حقیقت کو سمجھنا پڑتا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے اور وہ کونسا ہے؟

اور حضرت سیدنا عبدالقادر دین صاحب سکندر آباد:

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مسلمان ایک اسلام مذہب کے جنتی فرقے کو
دیں گے وہ ہے جس کا جہنمی نہیں گئے سوائے ایک کے اور اس میں جنتی فرقے کی یہ نشانہ بنائی
کہ وہ مالانا علیہ واہلہ آتالیہ یعنی جو کام میں اور میرے اصحاب ہو گئے ہیں جو ایک فرقہ
کے ساتھ دن رات جو کام کرتے تھے وہ تبلیغ اسلام تھا اس میں اسلام میں جنتی فرقہ وہی ہے
جو تمام جہاں میں دن رات تبلیغ اسلام کرتا ہے۔ جنتی فرقہ خود خدا تعالیٰ نے ہر صدی میں تمام
کرتا ہے۔ وہ اس طرح کہ صدی کے شروع میں ایک رہائی تہ و مہربوت دیتا ہے اور
اس کے ذریعے سے جنتی فرقہ قائم کرتا ہے اس طرح اس زمانے میں جنتی فرقہ اس نے
ایک عظیم اثرات ان تہائی تہ و مہربوت فرمایا ہے اور ایک جنتی و جنتی فرقہ قائم کیا ہے۔ یہ
رہائی فرقہ دن رات تمام جہاں میں تبلیغ کرتا ہے۔ اس کے تمام جہاں میں جس نام میں یہ
بیرونی ممالک میں مسافر تہ کرتے ہیں۔ قرآن مجید مختلف زبانوں میں شائع کرتے ہیں
اس طرح جنتی اشاعت اسلام کے لئے سالانہ فہرستوں اور بیرونی تہ کرتے ہیں۔ بیرونی
احمدی ہے۔ لاکھوں لوگوں نے اس کو مانا۔ ایسا کام کرنے والا دنیا میں اور
کوئی فرقہ نہیں ہے۔ صرف رہائی فرقہ جہاں تبلیغی کام کرتا ہے۔ پھر ہی جو لوگ تبلیغی اور
رہائی فرقے کو قبول کر سکیں گے اور اسی حالت میں وفات پائیں گے تو وہ حضرت رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے احسان کے مطابق اپنی آخرت شاہد کریں گے۔ اس لئے امت کا وقت
رکھنے والے سوچیں اور اہل حق کو قبول کریں کیونکہ خود کو کافر اور مرتد نہیں ہے۔

اگست سنہ ۱۹۰۰ء

نکاح رابعہ القادریں سکندر آباد۔ انڈیا
نوٹ: مذہب ۱۴۱۰ھ میں حضرت سیدنا صاحب رحمہ کا غزیر بیعت امت مبارک تبلیغ کی
شرح سے شائع فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اس کو برکت میں موجب برکت بنا سے اور اس
کے ذریعہ سیدروہوں کو ہدایت نصیب ہو۔

تقررہ عہد پیران جماعتناے احمدیہ میں دن

سنہ ۱۳۰۲ھ میں عہد پیران جماعتناے احمدیہ میں دن

- ۱۔ شریعت مطہرہ علیہ السلام اور دین صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۲۔ احکام شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۳۔ کلام شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۴۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۵۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۶۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۷۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۸۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۹۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۱۰۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ

سونامی

- ۱۔ کلام شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۲۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
- ۳۔ شریعت اور احکام صاحب سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ

ولادت اور ہجرت دعا

سنہ ۱۹۱۰ء کو ان کے انتقال کے بعد سکندر آباد اور میر جت احمدیہ اور آباد اور گھرانہ
مہنت اور جہاں کہیں کہیں اور لوگوں کا تہ و مہربوت اس کے لئے اور صاحب کا وہ اور
نے لے کر وہ وقت پندرہ ماہ تک کلکتہ میں مقیم رہے اور ان کے پاس لاکھوں
اور صاحب کے زمانہ ترانہ جنتی تہ و مہربوت کے لئے آپ کو والدہ کو پورا عطاریا
جو آپ کے لئے با برکت ہوگا۔ اللہ تعالیٰ آپ کی رحمت سے آمین۔ اس وقت ہی ان کے صاحب
فراموش فرما دیا اور ان کے مہربوت سے روز بروز فراموش اور ان کے اس۔ اب صاحب کے
ذمہ تہ و مہربوت کے لئے دعا کی اور اس سے تہ و مہربوت اور ان کے نام اور تہ و مہربوت

تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

اگست سنہ ۱۹۰۰ء

نکاح رابعہ القادریں سکندر آباد۔ انڈیا
نوٹ: مذہب ۱۴۱۰ھ میں حضرت سیدنا صاحب رحمہ کا غزیر بیعت امت مبارک تبلیغ کی
شرح سے شائع فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اس کو برکت میں موجب برکت بنا سے اور اس
کے ذریعہ سیدروہوں کو ہدایت نصیب ہو۔

دعوات دعا

تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تعمیر و تہ علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

ضرورت رشتہ

کلام حاجی محمد شریف صاحب آیت
کویت برقیہ نکتہ معنی ضروریات کے
تحت نکتہ ثانی کے عنوان شہد ہیں۔ ان
کی پہلی ہی موجود سے اور اس
سے وہ نکتہ جس۔ دو سر کی ہی
فرمانہ اور کھداریوں کی جانتے تاکہ
مصلحتی امور میں ہر گز نہ فراموشیہ اسباب
اسباب میں نکتہ اس سے نکتہ
زیارہ۔ (نکاح اور عہد تادیان)

ماہنامہ پاسپان "الآباد کے مضمون پر محققانہ نظر"

انضم مصلح صاحب پرہ یا تو اذیل ناسی نظر پور بہار

جیسا کہ تاریخ پر معلوم ہو چکا ہے کہ ایک شخص اور اس صاحب عثمانی نے ماہنامہ پاسپان "الآباد" میں ماہ اپریل سے سن ۱۹۱۸ء کا ایک سلسلہ جناب نیاز صاحب مخدوم کے خلاف اس مخدوم اور نیاز صاحب مخدوم کے خلاف اسلام موصوف نے اپنے چند مقالوں میں جو حضرت امجدیہ اور حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کی نسبت اپنے نیک خیالات کا اظہار فرمایا ہے۔ یہ سب طے ہے کہ اس صاحب کا جواب جن کا سن حضرت شیخ مرحوم اور جماعت امجدیہ کے تقاضا کے ذریعہ عرض کر چکا ہوں۔ دوسری خطبہ میں نے معلوم موصوف کے خلاف سب و شتم کے اور کچھ نہیں ہے۔ اس لئے ہم نے اس کی طرف توجہ نہیں دی۔ اب تیسری قسط پر حضرت شیخ مرحوم اور جماعت امجدیہ کی تخریب میں شتم کی نامعقول بحثوں سے بنیاد و اساسات اور مخرج کذب و افتراء سے کام لیا گیا ہے۔ اس لئے مضمون مذکور کی تیسری قسط پاسپان "الآباد" مجریہ جون ۱۹۱۸ء اس وقت زیر نظر ہے۔

تاریخ نے ایک ایسی ہی دہریہ اور کلامت کرنے کی کہانی توڑی ہوئی اب ملاحظہ فرمائیے کہ مضمون نگار صاحب مذکورہ اور صاحب کراچی وہ اسے کلامت کرنے کے بعد علامہ نیاز سے مخاطب ہوئے ہیں۔

قرآن و ادب صاحب نے اپنے ایک خط میں قلم خلافت پر جو اعتراض کیا ہے وہ کچھ بول ہی سی بات سے مخصوص اور دن خانہ کے بارے میں جو کہ کتبہ کتبہ جابے تھا۔ لیکن آپ نے وہ لفظ نیاز جو جواب دیا ہے وہ اس سے بھی گھٹیا اور زبردہ ہے۔ آپ کہتے ہیں یہ عوی زبان میں پتھر چڑھ کر ایک کوٹھی بنانے کو بھی تفسیر ہے یہ تو رائیس کو کسی کے قول کا طول و صدافی کے اندر جو اوردینے پر ہی مضمون نگار تخریف نقل سے باز نہ رہے۔ (نقل)

ہذا مرزا بشیر الدین صاحب کے کہنے کو قلم نگار نے درست سے گویا ان کا کہنا جہاں مقدس ہیں واقع ہے۔ اہل ربوہ کی زبان عربی ہے یا یہ کہ جس وقت اس کی بنیاد پڑی عوی و شتم ہو وہ لگتی ہے۔

(۱)

نیاز صاحب کا نقلی کام نہیں تو لکہ ان کے شہادت ہمسایہ کامی تو خوف پیش ہے کیا آپ نہیں جانتے کہ جب کوئی لفظ کسی زبان میں آتا ہے تو وہ اپنے مقامی تصورات کے لحاظ سے ہی استعمال ہوتا ہے۔ اس کے بعد ہی آپ کا یہ کہنا کہ چونکہ قلم نگار نے زبان میں ایک جمہوری کوئی نہیں ہے لہذا مرزا بشیر الدین صاحب کے قلم نگار کے کہنے اور زبانی سے الہ زبانی کے سوا اور کیا کہا جا سکتا ہے

افول میرت ہوتی ہے کوئی کے دشمن اپنے خیالات قاصدہ اور تصورات باطل میں بیٹھے کیا کیا ہو سکتا تھا کہ تے رہتے ہیں۔ جس شخص کو کوئی بھی حقیقت حال سے واقفیت ہوگی وہ معلوم وہ کون سے الفاظ سے ان کو یاد کرے گا۔ لغزش نادر قلم نگار کو کچھ دنوں کے لئے تو دھوکہ دیا جا سکتا ہے مگر سب لوگوں کو ہمیشہ کے لئے دھوکہ نہیں دیا جا سکتا۔

آپ فرماتے ہیں کہ اور صاحب نے قلم خلافت پر جو اعتراض کیا تھا وہ کچھ بول ہی سی بات سے مخصوص اور دن خانہ کے بارے میں جو کہ کتبہ کتبہ جابے تھا۔ لیکن آپ نے وہ لفظ نیاز جو جواب دیا ہے وہ اس سے بھی گھٹیا اور زبردہ ہے۔ آپ کہتے ہیں یہ عوی زبان میں پتھر چڑھ کر ایک کوٹھی بنانے کو بھی تفسیر ہے یہ تو رائیس کو کسی کے قول کا طول و صدافی کے اندر جو اوردینے پر ہی مضمون نگار تخریف نقل سے باز نہ رہے۔ (نقل)

ہذا مرزا بشیر الدین صاحب کے کہنے کو قلم نگار نے درست سے گویا ان کا کہنا جہاں مقدس ہیں واقع ہے۔ اہل ربوہ کی زبان عربی ہے یا یہ کہ جس وقت اس کی بنیاد پڑی عوی و شتم ہو وہ لگتی ہے۔

آپ نے گفت اور پھر قلم نگار کا نام سنا تو اپنے تصورات قاصدہ میں برہمچاریا کہ ضرور اندلس کے افلاکی کرانٹ کے وقت کا القوتہ الحمراء ہوگا یا کہ ان کے آغا خانوں اور ان کے بے فکر اور بے عمل بیرون اور گوی نشینوں کا انیش وٹ وٹ اور دیگر انہوں میں ان لوگوں کے تصورات مذہبی اسے بگاڑنے کے کہ یہ سوچ ہی نہیں کہے کہ خلافت علیٰ امتیاز کی ثبوت جس کے دوبارہ قیام کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے چنگوٹ فرمادی ہے پھر تاہم ہو سکتا ہے مضمون نگار موصوف نے اپنے خیال میں ایک بڑا ادنیٰ ٹکڑا نکال لیا ہے کہ جب کوئی لفظ کسی زبان میں آتا ہے تو اپنے مقامی تصورات کے لحاظ سے ہی استعمال ہوتا ہے۔ اور یہ کہ مرزا بشیر الدین صاحب کو کچھ دنوں کے لئے تو دھوکہ دیا جا سکتا ہے مگر سب لوگوں کو ہمیشہ کے لئے دھوکہ نہیں دیا جا سکتا۔

آپ فرماتے ہیں کہ اور صاحب نے قلم خلافت پر جو اعتراض کیا تھا وہ کچھ بول ہی سی بات سے مخصوص اور دن خانہ کے بارے میں جو کہ کتبہ کتبہ جابے تھا۔ لیکن آپ نے وہ لفظ نیاز جو جواب دیا ہے وہ اس سے بھی گھٹیا اور زبردہ ہے۔ آپ کہتے ہیں یہ عوی زبان میں پتھر چڑھ کر ایک کوٹھی بنانے کو بھی تفسیر ہے یہ تو رائیس کو کسی کے قول کا طول و صدافی کے اندر جو اوردینے پر ہی مضمون نگار تخریف نقل سے باز نہ رہے۔ (نقل)

ہذا مرزا بشیر الدین صاحب کے کہنے کو قلم نگار نے درست سے گویا ان کا کہنا جہاں مقدس ہیں واقع ہے۔ اہل ربوہ کی زبان عربی ہے یا یہ کہ جس وقت اس کی بنیاد پڑی عوی و شتم ہو وہ لگتی ہے۔

ناکرکتے ہیں اس میں کوشش ہی ہوتی ہے کہ بااثر۔ لای مدظلہ ان کی تہذیب و مہاراجات حاضرہ کے ماتحت سے ناسوں میں کم از کم خوں زبان کے افلاکی کی ترویج جو جسے جناب صدر انجمن احمدیہ کے مکتبوں کے لئے اعلیٰ حد دیار میں ان کو ملاحظہ ناطر دعوت و تبلیغ ناطر اور عامہ۔ ناطر تعلیم و تربیت۔ ناطر بیت المال۔ وغیرہ وغیرہ کیے ہیں بلکہ ترقی کے ماتحت عملی عملی عمدہ دار میں ان کو مکمل التعمیر و مکمل التعليم و مکمل المال وغیرہ کیے ہیں۔ شاید مضمون نگار کو اس پر اعتراض ہو کہ اسلامی تصورات کے لحاظ سے تو ناطر ان کو کہتے ہیں جو شہادت دار کے ماتحت چکر لوں یہاں ملازم ہوتے ہیں۔ اور ذات کا پیشہ تمام ادب و صورت ہے۔ کیا ناطر اور مکمل و ذہ کے الفاظ عربی زبان کی تفسیر دیکھ کر رکھے گئے تھے؟ پھر آئیے تو دیکھیں یہ ہاں معلوم کیا نام ہیں۔

دارالافتاء۔ دارالرحمت۔ دارالفضل دارالعلوم وغیرہ پھر جمعیہ سائیکس تری جیسوں کے نام تو پھر عربی میں ہیں۔ پوری سائیکس کے نام جیسوں کے نام نہیں تھے۔ بلکہ سے ان کے اسلام کے مشورہ و مخصوص و اخوات کے لحاظ سے نام ہیں مثلاً جنوری کے مقابلہ پر = صلح زوری کے مقابلہ پر = تبلیغ مارچ کے مقابلہ پر = ۵۱۱

علیٰ بن ابی القیام جہاں سے اخبارات کے سرور قلم پر تھے۔ وہ عرب تھے اب اسی جماعت سے جہاں اسلامی اصطلاحوں کے امیاء اور عربی زبان اہل اسکے الفاظ کی ترویج کا عزم باجماع رکھتے ہیں۔ اس کی تو یہ بات کا قلم خلافت نام رکھنے پر اعتراض کرنا یا تو انتہا درجہ کی حماقت ہے یا انتہا درجہ کی حماقت۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے اجابوا لربیع لللائل کانی شوقی والقرآن ملاق و کلام اهل الجنۃ کفری۔ اسکے ساتھ میں عرب اور ہندوستان سے ہے اور ہم اہل اللہ ایک نہایت ہی اسلام اور زبان عربی کی کساری دنیا میں جاری و ساری کے کہ رہی گے۔ ایمان کو لکن یہی توجیب ہو رہا ہے۔

ذکرہ غرض محمدی رسولی نام محمدی و عالمی و عالمی و عالمی (مجموعت سے خود کو)

اس کے بعد مضمون نگار موصوف نے اس پر بحث کی ہے کہ علامہ میناز نے جو بستی مغیرہ اور مظلوم و مستوز میں تعلق تمام کی ہے وہ درست ہے یا نہیں اس میں تعلق ہو گا یا نہیں پڑنے کا ضرورت نہیں۔ مگر مضمون نگار موصوف نے اس سلسلے میں بھی مختصر عائدہ عرش چھوڑ دیا ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔
 قولہ ایک بستی مغیرہ تاجان میں بھی ہے جسے نخود بانی جماعت نے سنا تھا۔ اور اعلان پڑھا تھا کہ بولوگ اسمیں دین بول کے قطعی طور پر منتج میں ساکتہ ہی قری کے زین کی قیمت بھی مقرر کی گئی تھی۔

اقول۔ بستی مغیرہ پر کوئی اصولی اعتراض ہوتا تو یہ اس کا جواب عرض کرنے مگر یہاں بجائے کوئی اصولی اعتراض کے ایک اعتراض کیا گیا ہے۔ کہ قری کے لئے زین کی قیمت بھی مقرر کی گئی تھی اگر مضمون نگار صاحب کو ذرہ بھی صداقت کا پاس ہے تو وہ ہمارے لٹریچر سے ثابت کریں۔ ورنہ وہ غور کریں اور سوچیں کہ حضرت شیخ مہود علیہ السلام کی تمنا یہ کہنے میں ان کو ارادہ نہیں تھا کہ زین کو بھرت اختیار اور اختراع سے کام لینے کی کیوں ضرورت پڑ جاتی ہے۔ کیا حق اور عدالت شعائر جماعتوں کا یہی شیوہ ہوتا ہے۔ مضمون نگار مذکورہ اور اس قبیل کے لوگ یہ شوشے اپنے اس پر دستکڑ سے کیا ٹیڈ میں چھوڑنے ہی کرتا دین میں جنت اور دوزخ سے مار رہا ہے۔ انہ آغا خانوں کے بارے میں مشہور ہے۔ دالقا المر بالعدا کہ وہ معین فرم کے بدلے جنت کے مختلف درجوں کے لئے تفریق اپنے ختمیوں کو دیتے ہیں باوجود اس کے ان اکثر پارہ دوزوں کو خوب اچھی طرح معلوم ہے۔ کہ ہمارے دعوے اور ہمارے طریق مباحثہ جنوت پر اور ہمارے نطفہ و خلفاء وراثت کے نسبت پر اور یہ کہ ہر کام میں قرآن و سنت ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔ لہذا یہ پرستوں اور تجرہ و سجاوٹ میں سے جلنے والوں پر یا ان مسلمانوں پر جو نفاق راہنہ میں کی جیہدی بلا مشابہوں کو تلبیۃ المسلمین مانتے اور ان کا خطبہ پڑھتے رہے ان کے مشابہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کرنا۔ ہمارے نافرمانوں کو کسی کے یہی کہتا ہے۔

کی غلطی کے لئے سزا کا ہے کرتے رہے۔ اس کی مدد کیلئے خلاف کیسٹیا قائم کیں۔ اس کے نام پر چند ہی محنت سے آج مسطحہ اکمال کو میں نے اس کو ہمیشہ کے لئے ختم کر دیا۔ غازی کے لقب سے یاد کرتے ہیں۔ اور ان کے آدھے تیری کوئی گل سہی۔
 تو لکھتے ہیں انک وہ بائیں نہیں جن کا تعلق آپ کے (یعنی علامہ میناز) زین کا راز حسن خطاب تھا۔ اسودہ بات ہوئے جس کا رد کار مرزا صاحب کی نبوت سے سے۔۔۔۔۔
 آپ سمجھتے ہیں کہ اور یقیناً انہوں نے اپنے وقت میں دعوت کیا جب قوم کو ایک باہری اور مسلح کی ضرورت تھی؟ سوال یہ ہے کہ بابت و صلح کس باب میں مقصود منظور تھی۔ مستفادات میں اعمال میں اکثر مستفادات میں کہتے تو سارے کے سارے وہی ہیں جو پہلے سے ملے آ رہے ہیں سوائے اس کے کہ مرزا صاحب رسول تھے میناز رسالت کا سلسلہ باری ہے۔ اور اگر اسی کے لئے وہ مبعوث ہوئے تھے تو پھر یہ مگر اچے ہی موجود ہو برس سے پہلے آ رہی ہے کوئی عہدی کلمی نہیں تھی جس کے لئے وقت کی خدمت و تعین لازم ہو۔ شہہ در سر گوشہ اعمال کا رہ جانا ہے سو یہاں کوئی بات الہی دکھائی نہیں رہتی جو مرزا صاحب انکس وقت طلب کرے جن وقت وہ آئے تھے۔ یہ سارے مسائل میناز نے کے مخالف سے بہت پرانے اور وحشت کے لحاظ سے اس وقت تک۔ زیادہ شہہ ہیں اقول۔ مضمون نگار مذکورہ نے اپنے انکار و تکذیب کے لئے دو ہمارے نئے ہیں۔ ایک مستفادات اور دوسرے اعمال پھر فرمائے ہیں کہ اگر مستفادات میں اپنے فرما رہے کے سارے وہی ہیں جو پہلے سے پہلے آ رہے ہیں۔ سو اس پر کوئی حق نہیں کہ حضرت شیخ نے۔ یہ دعوے نہیں فرمایا کہ یہ شریعتہ اسلام ہے۔ کوئی وہ باقاعدگی شیخ یا ترمیم کے لئے مبعوث ہوا ہوں۔ بلکہ آپ کا دعوے ہی یہ ہے کہ میں ایجاد دین اور انسانیت شریعتہ اسلام ہے کے لئے مبعوث ہوا ہوں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ شرح عہدی میں سورہ فرقان کا اباختہ و رحمت یقینوں کے ہے مگر جو ایک عام مسلمان کے

مستفادات کا تعلق سے اور اس میں قیناً کچھ ٹیڈا ہو چکا ہے اس کی کوئی حد نہیں۔ میناز نے کہا کہ رسالہ پاس باستان الیاد جس کو مسلمانوں کی سبک بازی اکثر صحیح کی نشاندہی کا دعوے سے مستفادات عزان "باب اعمال و النقص" کے تحت عقائد مشرکانہ اور اہل باطلہ کا مطالعہ فرمائے۔ اور مسلمان در گوہر مسلمان اور کتاب کا فوڑ پڑھئے اور ماتھے کے اس کے علاوہ ہر فرقہ ایک نیا مسلک اور نیا تصور بنانے کے عیب سے۔ زان و حدیث سے ان کا حقیقی تعلق ہی نہیں۔ موجودہ مسلمانوں کے ان تمام مستفادات کو برائوں نے از رو دہلائے ہیں۔ بیان کیا جائے تو ایک دفعہ یہ بھی تھی کہ خدا کتاب "زین" تباہت دوزخ، جنت وغیرہ وغیرہ کے مستحق ان کا عیب و عیب لغوی اس حد تک پہنچ گیا ہے کہ وہ غیر اقوام کے سائے اپنے مستفادات کے مطابق اسلام کو پیش کرنے سے شرماتے ہیں۔ اور علامہ اور درجات کے ایک وجہ یہ بھی ہے جو وہ غیروں میں اشیاء اسلام کی بہت نہیں پاتے۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے ان خیالات کا ردہ و مستفادات ہمارے کی بدلائی اصلاح فرما کر مسلمان اسلام کو الہی معنیٰ اسلامی تعلیم سے سرفراز فرمایا کہ وہ آج پھر روئی برکت ایمانی کے ساتھ تمام اہل باطلہ کا مقابلہ کیا یہ طریقے رک رہے ہیں۔ اور کوئی نہیں جو اس کے مقابلہ پر لائق کے میدان میں اہل غیر کے۔ یہ معنی لاف زنی نہیں ہمارے مخالفین کو بھی اس کا رسلا اعتراضات کرنا پڑتا ہے باقی مضمون نگار مذکورہ کا ہر وہ زمانے کے مسلمانوں کے اوہام باطلہ کی نسبت یہ لکھا کہ عہدی گواہی نہیں بلکہ یہ لڑوہ گواہی ہے جو وہ ہو برس سے پہلے آ رہی ہے صلحاء است اور بزرگان سلف میں ناک اہتمام ہے۔ اگر نونہ باغ سلف صالحین، جلی کے مسلمانوں کی طرح اور ہام باطلہ میں مبتلا ہوتے تو کب کا اسلام ناپور ہو جاتا میناز ایجا ذابھت اس کے بعد مضمون نگار طلب فرماتے ہیں کہ دوسرا اکثر اشغال کا رہ جاتا ہے۔ سو یہاں بھی کوئی

ایسی بات دکھائی نہیں جو حتماً صاحب کو اس وقت تسلیم کرتے اگر مضمون نگار مذکورہ کو کوئی ایسی بات دکھائی نہیں دیتی تو کوئی عیب کو مقلد نہیں۔ کذا الٹ قال الذین من قبلہم ما تھا سخت حلویم۔ اور مکرہین و مکرہین ہوتا ہے جسے ہی ایسی باتیں کہیں ہیں جن پر ملاحظہ ہو۔ قرآن مجید نے ایسے لوگوں کا تو قائل فرمایا ہے نوح علیہ السلام کے عہد کی بات سے۔ فقال الملأ الذین کفروا من قومہ ما فرغنا الا لشعرا امثلنا وما نزلنا اتبعک الا الذین ہم ارادنا بادی الترامی لا وما نزلنا حکم علینا من نفضل کل نطفکم کذبہ رب عمیم

دعائے مغفرت
 افوی بری مجی ماہر الہی و اہل و اولادہ صاب مابی و رزقہ و رزقہ حاجت اور بر بانہی پر ہر روز فرم کر۔ ۲۰ سال کا کفر میں ات پائیں انکھ دانا اہل راہین۔ ہر مرتبہ اس زمین کو کالجیس ابا سے کہ فرم کرے کہ ہر دوک مغفرت اور جنونی اور کھیلے انا راہی افرق فی سرور کوئی وزارت عہدی ہو گیا اور ہما نون کو رزقہ علی فرمائے۔ ایسی حاجت کوئی ایسی لیستہ کی اکثر فرم کرے ایک حکمت کا کہنے دکھ اور فرماتے ہے نیکار نیکار لیکر یہی حال تھا اور باہر پور

مختلف مقامات میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

پونچھ میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ

بھارت کا مشرقی حصہ اور اتر پردیش کے مختلف علاقوں میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے منعقد کیے جاتے ہیں۔ ان جلسوں میں علماء، مفتیان، طلبہ اور عوام کی بڑی شرکت ہوتی ہے۔

پونچھ کے صدر مقام ڈیرگاہ میں بھی ایسا جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے کئی خطاب کیے اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تعریف کی۔ انہوں نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہے جس نے دنیا کو انسانیت کا دارالخلافہ بنا دیا۔

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

بھارت میں ایک تبلیغی جلسہ

بھارت میں ایک تبلیغی جلسہ

اسلام اور توحید کی تعلیم کے لیے بھارت میں کئی تبلیغی جلسے منعقد کیے جاتے ہیں۔ ان جلسوں میں علماء، مفتیان، طلبہ اور عوام کی بڑی شرکت ہوتی ہے۔

پونچھ کے صدر مقام ڈیرگاہ میں بھی ایسا جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے کئی خطاب کیے اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تعریف کی۔ انہوں نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہے جس نے دنیا کو انسانیت کا دارالخلافہ بنا دیا۔

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

بھارت میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

پونچھ کے صدر مقام ڈیرگاہ میں بھی ایسا جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے کئی خطاب کیے اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تعریف کی۔ انہوں نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہے جس نے دنیا کو انسانیت کا دارالخلافہ بنا دیا۔

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

بھارت میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

پونچھ کے صدر مقام ڈیرگاہ میں بھی ایسا جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے کئی خطاب کیے اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تعریف کی۔ انہوں نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہے جس نے دنیا کو انسانیت کا دارالخلافہ بنا دیا۔

مولانا صاحب نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ہدایت کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے عالموں اور دانشوروں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور ان کی تعلیم اور ہدایت کی کمی محسوس ہوتی ہے۔

پونچھ کے صدر مقام ڈیرگاہ میں بھی ایسا جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے کئی خطاب کیے اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تعریف کی۔ انہوں نے کہا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہے جس نے دنیا کو انسانیت کا دارالخلافہ بنا دیا۔

منظر داشت

پیرا غمسی

مزد و باغ مزان سے اخبار برتیا
 باغ مزان ایک تازہ زمین اشفاق میں
 سید عطاء اللہ نے پنجاری کے مستحق
 حاشا کرشن کا ایک ٹوٹا ٹھکانا ہوا ہے
 جس کا ایک ایک فقرہ بڑا ہی قابل غور
 اور عبرت دیکھو ہے۔ اس سلسلہ میں ہمارا
 تازہ روزہ ہی بگڑا جھٹکنا جائے (پیر)
 "بگڑا ٹھکانا" کو سترہ چاباب میں تعویذ
 الامتہ۔ امیر شریعت حضرت عظیم اعظم اور
 امیر احرار لکھا جاتا تھا۔ جس کی تقریروں
 پر توگ جیوم لکھتے تھے ہر انہیں ہشتانا
 ہی جانتا تھا اور زمانہ نہیں جس کی آواز
 میں ایسا مادہ لگا کر لاکھوں کو بھیج مسخورد
 جہودت پیشا کرتا تھا اب پاکستان میں ایسے
 دن کس طرح کاٹ رہا ہے؟ یہ پاکستانی
 معاشرہ کھستان کے سرشتا پر پور
 سے نشہ ہے۔

کے گوہر وقت عتیق بنوں
 کا جگمگا رہت تھا۔ اب
 زور بیان تم ہو گیا تو سب
 سادوں کے ہا دون کی طرح
 چھٹ گئے ہیں۔ کچھ افسوس
 پیار سے ہو گئے۔ اور جو
 باقی رہ گئے وہ زمانہ کے
 تقاضوں کے ساتھ ہو گئے
 اس پر چاہئے کیا پارا نہ رہ
 گیا ہے اور وہ بھی نہ جانے
 کب ٹوٹ جائے؟
 کب حسرت ناک انجام ہے یہ
 سید عطاء اللہ شاہ بخاری
 کا ہے
 (پرتاب ماہنامہ پری ۱۸)

سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا حسرت ناک انجام
(بقیہ صفحہ ۷۱)

بلکہ میں ان کے ایک شاخ سے کہا تھا
 جہڑی بھارت کھڑی ائے رہتے
 اور بنوں کن کی سہارا پھینک دیا
 گوراز نے بتا دیا کہ اس طور پر جتنے
 کی اپنی نظر کا دھکا تھا وہ عمارت آج ہی
 اپنی بگڑ چڑی ہے گرائس کے گڑ گئے والوں
 کا کہیں نام روشن نہیں ملتا۔ اور اسرار
 کا مقارنہ بعد حسرت و یاس جماعت
 احمدی کی غیبی طرز پریشانی کا اعتراف
 کرتے پر سمجھو ہو رہا ہے۔
 جہاں تک یہ چاہئے کہ عمر کو بیخ
 کز خفت قسم کے عوارض میں مبتلا نہ
 ہائے کا قلع سے جسک یہ کوئی ایسی
 کی باستان نہیں۔ گو کسی وقت ہی شہرت
 اور عظمت کے مالک کی زندگی کے

آخری وقت میں ایسی کس مری اور گنگلی
 کی حالت یقیناً باعث عبرت ہے۔
 اسلامی تقسیم کے مطابق مقدس
 باقی اسلام علی اللہ علیہ وسلم کی اپنی
 زندگی جہاں تمام نوع انسان کے لئے
 پاک موزن ہے۔ وہاں ایک اور پہلو
 سے اب کی پاک سیرت صالح کو طالع
 سے متاثر کرنے کی کسوٹی ہے۔ آج کے
 مشفق زمانہ کریم میں انہی لئے فرما
 ہے کہ
 وللاخرة خیر لك من
 الاولی
 کہ آپ کا یہ بعد اپنے والد
 زمانہ پہلے سے زیادہ مجروح
 بركت کامل ہونا۔

مندرجہ ذیل احباب کا چھ ماہ تمبر ستمبر میں ختم ہے

- ۱۵۹۰ مکر مرزا محمد صاحب مدد اس
- ۱۵۹۱ مکر ایڈو احمد صاحب زمانی دارنگی
- ۱۵۹۲ مکر ایس ایم احمد صاحب ایڈو کیٹ رانی
- ۱۶۰۲ مکر ایس ایم ای ٹیک صاحب کوٹلی
- ۱۶۰۵ مکر محمد شمس الدین صاحب ملکنٹ بنگا
- ۱۶۰۷ مکر ایڈو شہزاد شگفتہ
- ۱۶۸۳ مکر عبدالحکیم صاحب دیورنگ
- ۱۶۹۲ مکر سید غلام قادر صاحب شرق کھنڈ کراچی
- ۱۶۹۳ مکر شیخ علی شکیل صاحب جھنگ پور
- ۱۶۸۸ مکر مہیار امن صاحب کھرواہ
- ۱۵۵۲ مکر امیر بیگ صاحب نذوق صاحب
- ۱۶۹۱ مکر صاحب اوزان صاحب کانپور
- ۱۶۹۲ مکر سید محمد حسین الدین صاحب جھنگ
- ۱۶۹۳ مکر سید محمد احمد صاحب کوٹلی
- ۱۶۹۳ مکر سید محمد حسین الدین صاحب میر آباد
- ۱۶۹۳ مکر امیر احمد صاحب
- ۱۸۰۶ مکر عبدالحکیم صاحب دیورنگ
- ۱۶۸۵ مکر عبدالرزاق صاحب بسپی
- ۱۶۵۳ مکر امیر سلیمان صاحب
- ۱۶۹۱ مکر ولی محمد صاحب اردنی گھاٹ
- ۱۶۹۳ مکر محمد باقر میاں صاحب ندی
- ۱۶۹۳ مکر عبدالحکیم صاحب امروہور
- ۱۶۹۶ مکر سید غلام محمد صاحب منڈلی
- ۱۵۸۷ مکر سید محمد لطیف صاحب بے چور
- ۱۶۵۳ مکر امیر کریم خان صاحب شہرگڑھ
- ۱۵۸۸ مکر سید مدار صاحب
- ۱۶۳۲ مکر امیر محمد صاحب شاہواہ
- ۱۶۳۲ مکر شیخ نواز الدین صاحب جھنگ

لا وہ ملتان کے ایک پانچویں
 روپیہ ماہوار کرانہ کے مکان
 پھر رہتا ہے اتنی گنگامی کی
 زندگی بسر کر رہا ہے کہ کھلاڑوں
 سے پوچھے کہ تمہاری کہاں ہے؟
 تو وہ سر ہلا کر کہا کہ جوں جوں
 وہ زندگی کا سفر ہے کر رہا ہے
 سارے رشتے آہستہ آہستہ
 ختم ہو رہے ہیں۔ تمہاری اب
 زندگی کے آئین کی ایک شفق
 ہے۔ جیسے جانتے صاحب موت
 کی سیاہی پاٹ جائے زندگی
 اس کا ساتھ چھوڑنے کی ہے۔
 دنیا بھیس کا رہنے پڑھانے
 نے اس سے سب کچھ چھین لیا۔
 تھی تو وقت کو باقی ہی عمر باقی
 ہے۔ اور اب وہ نظر کی کھڑکی
 کی دیوئے کھلی کو نہیں چھپاتا۔
 اور احباب اسے نصیحت پارینہ
 سمجھ کر ڈراموش کر گئے ہیں۔
 میں نے اس سے ان کی صحبت
 کے بارے میں پوچھا تو کہنے
 لگے کہ ذیابیس جس سے ساق نایاب
 کی ہو شکا میت ہے۔۔۔۔۔۔
 چراغ کھربو کھربو شجاعت ہو
 اس کے بعد سیر کرنا کہ نہیں
 میں نے بات کرنا باقی کو کہنے
 لگے دھارو تو جس کے لئے زمین
 فصیح ہو جائے۔ رہنے کے
 لئے نہ تو نہیں ملتا
 اس کے بعد صاحب کو نام نہان لکھا ہے۔
 ایک زمانہ تھا کہ شاہ صاحب

درخواستہ دعا

- ۱۔ حکوم عبد اللطیف صاحب سکری
 مری میں داخل ان دنوں لاہور (پاکستان)
 میں کاغذ کاروبار کرتے ہیں۔ ان کی
 درخواست ہے کہ احباب جماعت ان
 کے لئے دعا فرمائیں کہ انہی کی آئینہ
 دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔
 اور فاقہ باخیر کرے اور وہ دنیا میں اپنا
 اور اپنے سولی کریم اور کلام پاک کا نام
 بند کرے کہ تو جن خطا زانے۔ آمین۔
- ۲۔ حکم سید افکار الحق صاحب جو ایک
 مہمداد غفلت احمدی میں مری میں ٹیچر
 میں مبتلا ہیں۔ بیل اور نشان نادانان
 رد رکھا جماعت سے درخواست ہے کہ ان
 کی نشانی کیلئے کرو دل سے دعا فرمائیں
 تا کہ سید محمد امجد اور فضل امجد
 ۳۔ حکم سار کے ایک غفلت دوست
 محمد حسین (احمدی) نے میرنگ کر کے پھر

یہ سب ارباب اعلیٰ اور اعلیٰ سے کہ
 مٹھانے امت سے لے کر زمرہ اپنی
 تک اس پر پورے آرتے ہیں۔ اب
 اس کی روشنی میں دیکھئے وہ اس
 میں طرح اندازہ کھا سکتے کریا
 ایک آپ اپنے دلوں کی اب اہمیت
 کی بارگاہ میں کیا کچھ قدر و منزلت ہے
 اور کیا ایسی صورت ہے کہ ہر خود ار اس ان
 کو انہیں کھوئے اور اس کی اپنی منزل
 کی نشانی کرنے کے لئے کافی نہیں؟
 نا اعتبار دیا اولیٰ الابدانما۔
 ڈنک بھو پاس کر لی سے لیکر ابھی تک
 بے ادبگار سے ان کے لئے باعزت
 و باہرکت روزگار اور دین دنیا کی تری
 کے لئے عاجزان و درخواست دہانے
 ٹاک خبر افقی میرے بڑے سینے کتھوٹا
 ہم۔ تاکہ راستہ شہادت اعلیٰ کے
 باعث ۲۸ سال سے متہور اور دانگ
 اسرار اور مہیوں جانگزا اور حوائی
 میں سینہ رے سر راست نہیں
 رہے وہ سے بتا سے حالت
 ناگفتہ برے۔ نیز لاک رنگی اور سما
 حش یا صاحب بھو بھو بھو بھو بھو بھو
 کھن اپنے نقل سے ہم دونوں کو شفا
 عاجز و صحت کا علاج سے لگا رہا
 قہارے بھار اخلاص ناخیر کرے۔ (آج)
 تاکہ دستاں احمد عزت افندہ
 سمجھو روز اول
 ۵۔ میری شہرہ مطہرہ
 ۲۴ سال سے شادکشاہ میں عمرت
 دو بھیاں پیدا ہوئی تھیں اور وہ دونوں
 نہیں احباب جماعت سے خبری اور وہ دونوں
 درخواست تھا کہ سید محمد امجد اور فضل امجد
 انہی کے لئے دعا فرمائیں۔ آمین

تحریک درویش فنڈ

میں

وعدہ کرنے والے احباب کے نام

جی دستوں کی طرف سے چندہ تحریک درویش فنڈ میں وعدوں کی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ یہ ایک پہلی نوبت ذیل میں ہرگز دعا و خیر کی باہمی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس بابرکت تحریک میں تمام حصہ لینے والے احباب کو اپنے فضلوں سے نوازے اور انہیں ایسا وعدہ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے، اور جن احباب جماعت نے تاحال اس میں حصہ نہیں لیا ان کو بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی سعادت بخشے۔

اب تک جو وعدے سے وصول ہوئے ہیں، ان میں سے تاحال ساڑھے لاکھ روپے تک جمع کیا گیا ہے۔ یہ سب جمع کر کے اور ہر فرد سے حصہ لے کر درویشوں کو شرف دیں۔ حضرت جانورادہ مرزا بشیر احمد صاحب سکر اللہ تعالیٰ اس تحریک کے متعلق اشارہ فرماتے ہیں:-

”در اصل تادیان کو آج در کھانہ ساری جماعت کا فرض ہے۔ لیکن فقہ برابری کے تحت ایک حصہ کو تادیان سے ٹھکانا پڑا۔ اور وہ حصہ صرف تادیان ہی کا ہونے کی توفیق نہیں پاسکا اور صرف ایک تہل حصہ کو رسالت نصیب ہوئی کہ وہ موجودہ حالات میں تادیان میں شکر خرچ و خدمت دین کا لاشیں۔ بس دوسروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے ان بھائیوں کی خدمت اور سلام کا خیال رکھیں۔ اور انہیں کم از کم ایسی مالی بریائیوں سے بچائیں جو توہم کے انتشار کا موجب ہوں۔“

نہ سرت وعدہ کنندگان مع رقم موعودہ برائے درویش فنڈ ثابت

| | | | |
|---|-------|---------------------------------------|-------|
| کرم سید محمد علی صاحب ریخت جاہریہ یا دیگر | ۱۱/۱۱ | کرم بشیر احمد صاحب ٹیلر یا دیگر | ۵/۱۰ |
| لڑا ایس صاحب | ۲۱/۶ | ” شیخ پانڈیل صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” نعمت اللہ صاحب غزوی ” | ۲۱/۱۱ | ” نثار احمد صاحب اسلام صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” رحمت اللہ غزوی صاحب ” | ۱۰/۵ | ” کرم بشیرہ بیگم صاحبہ ” | ۵/۱۰ |
| ” محمد علی اللطیف صاحب ” | ۱۰/۱۰ | ” رشیدہ بیگم صاحبہ ” | ۵/۱۰ |
| ” محمد عثمان صاحب برنس ” | ۱۱/۱۰ | ” عزیز بیگم صاحبہ الہیہ ” | ۵/۱۰ |
| ” نظام حسین صاحب ” | ۱۱/۱۰ | ” حفیظہ صاحبہ گلبرگ ” | ۵/۱۰ |
| ” محمد رشید رسول بی صاحب ” | ۱۰/۱۰ | ” محمد خواجہ غزوی صاحب یا دیگر ” | ۸/۱۰ |
| ” راجہ بیگم صاحبہ ” | ۱۱/۱۰ | ” شیخ جان پانڈیل صاحب گلبرگ ” | ۲۱/۱۰ |
| ” احمد علی بیگم صاحبہ ” | ۱۱/۱۰ | ” کرم محبوب بی صاحبہ الہیہ ” | ۲۱/۱۰ |
| ” محمود بیگم صاحبہ ” | ۱۰/۱۰ | ” فیض احمد صاحب ” | ۲۱/۱۰ |
| ” فاطمہ بیگم صاحبہ ” | ۱۰/۱۰ | ” رحمت اللہ صاحب گلبرگ ” | ۲۱/۱۰ |
| ” امیر القیوم بیگم صاحبہ ” | ۱۰/۱۰ | ” عبد الغفار صاحب نیرنگ ” | ۲۱/۱۰ |
| ” انور بیگم صاحبہ ” | ۱۰/۱۰ | ” زین عالم صاحب ” | ۱۱/۱۰ |
| ” یاسمین بنت سید محمد الیاس صاحبہ ” | ۱۰/۱۰ | ” محمد عثمان صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” مبارک احمد صاحب ” | ۱۰/۱۰ | ” نہ نصرت اللہ صاحب غزوی ” | ۱۱/۱۰ |
| ” محمد اسماعیل صاحب غزوی ” | ۵/۱۰ | ” شیخ انام صاحب گرامانی ” | ۱۱/۱۰ |
| ” غلام رشید صاحب صاحب ٹیلر ” | ۲۱/۱۰ | ” محمد انام صاحب غزوی ” | ۱۱/۱۰ |
| ” نذوق احمد صاحب نیرنگ ” | ۱۵/۱۰ | ” مصیبت اللہ صاحب غزوی ” | ۱۱/۱۰ |
| ” محمد علی حفیظ صاحب گلبرگ ” | ۱۵/۱۰ | ” عبد اللہ صاحب نیا ” | ۱۱/۱۰ |
| ” محمود غزوی صاحب یا دیگر ” | ۱۱/۱۰ | ” محمد حسن صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” نذیر احمد صاحب گلبرگ ” | ۱۵/۱۰ | ” غلام احمد صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” عبد الغنی صاحب گلبرگ ” | ۱۰/۱۰ | ” شیخ جانورادہ صاحب عطار ” | ۱۱/۱۰ |
| ” بشیر احمد صاحب ” | ۵/۱۰ | ” عبد الغنی صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” بشیر الدین احمد صاحب یا دیگر ” | ۵/۱۰ | ” بی بی محمد صاحب لاٹھی ” | ۱۱/۱۰ |
| ” محمد ادریس صاحب ” | ۱۰/۱۰ | ” ذاکر احمد صاحب ” | ۱۱/۱۰ |
| ” عبد الرحیم صاحب کونوی ” | ۵/۱۰ | ” عبد الغنی صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” رفیق احمد صاحب گلبرگ ” | ۵/۱۰ | ” محمد علی صاحب گلبرگ ” | ۱۱/۱۰ |
| ” محمد حسن صاحب گلبرگ دار ” | ۵/۱۰ | ” قریش محمد احمد صاحب اہلیہ یا دیگر ” | ۱۱/۱۰ |

| | | | |
|----------------------------------|---------|--|-------|
| کرم احمد حسین صاحب کبیل فوراپور | ۱۰/۱۰ | ” عبد اللہ صاحب ” | ۱۰/۱۰ |
| ” ذوالقرنین صاحب کبیل ” | ۵/۱۰ | ” محمد سادیق صاحب ” | ۱۰/۱۰ |
| ” سجاد احمد صاحب کبیل تھانپور ” | ۲۵/۱۰ | ” محمد سادیق صاحب گلبرگ ” | ۱۰/۱۰ |
| ” ناصر عبد الرحمن صاحب ” | ۱۰/۱۰ | ” محمد امجد علی صاحب ” | ۱۰/۱۰ |
| ” محمد صاحب ” | ۵/۱۰ | ” خواجہ عبد الغنی صاحب الغسانی ” | ۸/۱۰ |
| ” اسناد عبد العزیز صاحب ” | ۵/۱۰ | ” شمس الدین صاحب ” | ۱۶/۱۰ |
| ” قریشی نذیر احمد صاحب ” | ۵/۱۰ | ” سید عیوب صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” رحمت احمد صاحب پیش آباد ” | ۵/۱۰ | ” مولوی محمد اسماعیل صاحب کبیل یا دیگر ” | ۵/۱۰ |
| ” غنی احمد صاحب ” | ۲۱/۱۰ | ” سید حسین صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” نذیر احمد صاحب ” | ۲۱/۱۰ | ” غلام حیدر خان صاحب ” | ۱۵/۱۰ |
| ” کے ابراہیم صاحب ” | ۲۱/۱۰ | ” سید عقیل صاحب ” | ۱۶/۱۰ |
| ” صاحب عبدالرحمن صاحب ” | ۵/۱۰ | ” محمد عبدالغنی صاحب حنیفہ کنڈہ ” | ۸/۱۰ |
| ” عبدالکریم صاحب ” | ۸/۱۰ | ” سید محمد احمد صاحب ” | ۱۶/۱۰ |
| ” عبدالمنان صاحب ” | ۲۱/۸/۱۰ | ” حسن محمد صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” عبدالمنان صاحب ” | ۲۱/۸/۱۰ | ” بلال احمد صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” عبدالغنی صاحب دیوہرگ ” | ۱۰/۱۰ | ” عبد اللہ صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” عبدالکریم صاحب ” | ۵/۱۰ | ” راج محمد صاحب ” | ۲۵/۱۰ |
| ” عبدالکریم صاحب ننگڑ ” | ۲۱/۱۰ | ” شیخ محمد علی الدین صاحب ” | ۱۵/۱۰ |
| ” الہ محمد محبوب صاحب ” | ۵/۱۰ | ” انور احمد صاحب ” | ۲۱/۱۰ |
| ” محمد محبوب صاحب ” | ۵/۱۰ | ” عبدالقادر صاحب ” | ۱۵/۱۰ |
| ” شمس الزمان صاحب ” | ۱۱/۱۰ | ” باجوہ صاحب ” | ۲۱/۱۰ |
| ” محمد اسماعیل صاحب ننگڑ ” | ۱۱/۱۰ | ” مولوی عبد الغنی صاحب ” | ۸/۱۰ |
| ” عبدالرشید صاحب ننگڑ ” | ۱۱/۱۰ | ” سید عبدالغنی صاحب غزوی ” | ۵/۱۰ |
| ” عبد الرشید صاحب دی کلم ” | ۱۶/۱۰ | ” بشیر احمد صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” نظار احمد صاحب دی کلم ” | ۱۶/۱۰ | ” سید محمد احمد صاحب غزوی ” | ۲۱/۱۰ |
| ” صاحب محمد نام صاحب ڈگور ” | ۲۵/۱۰ | ” محمد امجد صاحب ” | ۸/۱۰ |
| ” مولوی عبد الغنی صاحب ” | ۲۵/۸ | ” محمد مولانا صاحب ” | ۵/۱۰ |
| ” شاکر احمد صاحب ” | ۲۰/۱۰ | ” حضرت سید محمد عبدالقادر صاحب ” | |
| ” عبدالحمید صاحب ” | ۱۵/۱۰ | ” سکندر آباد ” | ۴/۱۰ |
| ” محمد مولانا صاحب ” | ۵/۱۰ | ” سید محمد نائل الدین صاحب ” | ۱۲/۱۰ |
| ” حضرت سید محمد عبدالقادر صاحب ” | | ” علی محمد الدین صاحب ” | ۲۱/۱۰ |
| | | ” رشید احمد صاحب ” | ۲۲/۱۰ |
| | | ” سید حسن صاحب کاجی گڑھ ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” سید محمد امجد صاحب ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” محمد صاحب ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” لاڈلی بیگم صاحبہ الہیہ ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” سید حسن صاحب ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” سید محمد علی صاحب کونوی ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” غلام قادر صاحب شرق ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” صفیہ بیگم صاحبہ الہیہ ” | ۱۲ |
| | | ” شرق صاحب ” | ۱۲ |
| | | ” محمد ابراہیم صاحب ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” محمد عبدالقادر صاحب ” | ۲۶/۱۰ |
| | | ” سید رشید احمد صاحب حیدرآباد ” | ۱۵/۱۰ |
| | | ” عبدالرحمن صاحب ” | ۱۰/۱۰ |
| | | ” سید رشید الدین صاحب ” | ۵/۱۰ |
| | | ” سید محمد احمد صاحب ” | ۵/۱۰ |
| | | ” دجاڑی صاحب ” | ۲۵/۱۰ |
| | | ” سید محمد عبدالقادر صاحب ” | ۱۵/۱۰ |
| | | ” صاحب محمد حسین صاحب ” | ۲۵/۱۰ |
| | | ” سید حفیظ امین صاحب ” | ۲۵/۱۰ |

خبریں

کراچی ۱۹ ستمبر بھارت کے پر دھان منتری پنڈت جواہر لال نہرو پاکستان کے پانچ روزہ دورہ پر آج صبح ۵ بجو ۵۵ منٹ پر انڈین ایئرز کے ایک جوائی طیارے کے ذریعہ کراچی پہنچے۔ جب پنڈت جواہر لال نہرو ہوائی جہاز سے نیچے اترے تو پاکستان کے صدر عظیم خاں ان تک پہنچے اور ان سے نہایت گرم جوشی سے مصافحہ کیا۔ اس کے بعد صدر ایوب خان نے پنڈت نہرو کا اسٹیج وڈیو شاہ بہر مشرفور قادیان اور دور سے دزرا سے تعارف کرایا۔ بعد میں بندھن کے تمام مقام ہوائی کشر مشرف کے ۵۶ پروم ناخبر اور پاکستان کے ہوائی کشر مشرف کے بعد سے پنڈت نہرو کا استقبال کیا پھر صدر ایوب خان پنڈت نہرو کو ڈائریس پرنے لگے۔ جہاں پنڈت نہرو نے اپنے ک فوجی کی سلامتی۔ اس وقت فری بیڈ سترستان اور پاکستان کے تمام ترافون کے ذہنیں بھار ہاتھا پھر پنڈت نہرو نے صدر ایوب خان کے ہمراہ ٹیچ بیڈ کے ساتھ ساتھ کارڈ آف آف کا معاہدہ کیا۔

پانچ روزہ دورہ انڈین ایئرز کے صدر ایوب خان کے جہاز ایک گھنٹہ کا دور میں صدر ایوب خان کا وہاں کی طرف روانہ ہوئے۔ دروزوں طرف پاکستان کی بحری فوج کے محافظ مرسائل سوار تھے۔ جواک اڈہ سے صدر ایوب خان کے ساتھ گاہ تک ایل بیجے مرسٹر میں سزاردن لوگوں نے ان کا استقبال کیا۔ اور تالیان کجاہیں۔ اور دونوں لیڈروں نے ہاتھ ملا کران کے استقبال کا جواب واجب صدر ایوب خان کا تقریبی دورہ تھی۔

لیڈر ایک گھنٹی میں بیڈنگ پنڈت نہرو کے ہمراہ مشرفور دستاں ایمر تو نہیں تھے علاقہ کی غیر ملکی علی نوٹس ہی دونوں لیڈروں کی بات چیت کی رپورٹ لیٹے تھے

پرس ٹرسٹ آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق کراچی میں تقریباً ایک لاکھ شخص نے پنڈت نہرو کا قرحول استقبال کیا اس سے پہلے پنڈت نہرو کی دل سے کراچی کو روانگی کے وقت جب ان سے نہرو نے ہوائی کے معاہدہ پر تبصرہ کرنے کو کہا گیا تو انہوں نے کہا معاہدے سے پہلے ہی ہوتے ہیں۔ ان سواک ایک دوسرے کے تریہ ہوجاتے ہیں۔

۱۹ ستمبر آج بھارت اور پاکستان میں نہرو ہوائی کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ ملک کی تعلیم کے بعد یہ پہلا بار معاہدہ ہے جو کہ دروزوں ملکوں کے مابین طے پایا ہے۔ گواس سے پہلے دروزوں ملکوں نے اپنے مرسڑی جھگڑا کے حل کرنے کے تمام نہرو ہوائی کے معاہدہ کو دو ذمہ ملکوں کے باہمی تعلقات کا تاریخ میں ایک سنگ میل کی حیثیت حاصل ہے۔ اس سے نہرو کے باہمی تعلقات اور ہمی بیڑوں کے اور گراچی دوسری اور صلح جلی کی موجودہ سپرٹ جاری رہی۔ تو انڈیا اور دروزوں میں یہ تعلقات قائم ہو جائیں گے جو پھر پھر ڈاؤ کینیڈا میں ہیں۔ وہ چاہیں اپنے طور پر آزاد رہتے ہونے وہ گئے کھائیوں کو لارے کام کرتے ہیں۔

نئی دہلی ۱۹ ستمبر آج کراچی میں بھارت اور پاکستان کے درمیان نہرو ہوائی کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ بھارت کی طرف سے وزیراعظم پنڈت نہرو نے پاکستان کی طرف سے صدر ایوب نے دستخط کیے۔ اس معاہدہ سے دونوں ملکوں کا گذشتہ تیرہ سال سے بل رہا جھگڑا طے ہو گیا ہے۔ سمجھوتہ عالمی جنگ کی مداخلت سے جو کہ جس کی نگرانی میں آٹھ برس سے بات چیت جاری تھی یہ سمجھوتہ مکہ میں انجی تمام ذریعہ مرسٹا ہے۔ جو کہ عالمی بینک سے اپنے فزوی کی شرح ۱۱ کے بلان میں پیش کی گئیں بھارت نے ان تجاویز کو اس وقت منظور کر لیا تھا۔ مگر پاکستان انہیں ماننے سے انکار کرتا رہا تھا اس کے تحت دروزوں ملکوں کے مابین زیادہ بادل کے استعمال کی تخصیص کو دلچسپی ہے۔

ہے۔ دروزوں کے حقوق اور ذمہ اریاں واضح کر دی گئی ہیں۔ نیز معاہدہ کی تشریح کے بارے میں اس کو کو کرنے کے طور پر کوئی اختلاف رائے پیدا ہو گا تو اس اس عرض السلو سے پنڈت نے کامی تنظیم کیا گیا ہے۔ معاہدہ کے تحت بھارت پاکستان کو دو سال ملک ہوائی جہاز کا ترانہ کا کھراں میں ہتہ تاریخ کی ہوائی جائے گی۔ بھارت کی طرف سے پاکستان کو متبادل ہزوں کی تعمیر کے لئے ۳۸ کروڑ روپیہ اور دہرہ داخل سالانہ اتقا طیں ادا کیا جائے گا۔ معاہدہ کی موٹی موٹی شرائط حسب ذیل ہیں (۱) تھی منزی دروازا سن ۱۹۵۷ مسجل اور بھارت کا ہوائی سائنس بھارت کے اداروں کے طاسوں میں اس کے لازمی استعمال کے کھیتے پاکستان کے لئے ہوجاؤں تھی مشرقی دروازے کی تسلیج پراس اور رادی کا ہوائی کھیتے بھارت کے استعمال کے لئے ہوجاؤں گے بھارت کو دو سال کی مصلحت کے عیدوی عہدہ تک پاکستان کو نہرو سپلائی کرنا ہوگا۔ اس دوران میں ہتہ تاریخ پانی کی سپلائی بھی ہوتی رہے گی۔ دو سال کے عیدوی عہدہ میں ہتہ کی درخواست یوں سال کے لئے تریخ ہو گئے گی۔ مگر تریخ کی صورت میں بھارت کی طرف سے پاکستان کو آڈا کی جانے والی رقم میں اس کے تنا میں کٹوئی کر دی جائے گی (۳) تریخ زیادہ سے زیادہ تریخ سال ہو گئے گی اس کے بعد خواہ پاکستان میں متبادل انتظامات ہوتے ہوں یا نہ بھارت پاکستان کو نہرو ہوائی بند کو سے کراچی ۱۹ ستمبر آج شام بھارت اور پاکستان کے نہرو ہوائی کے معاہدہ پر دستخط کے وقت سند پاکستان دوسری کا فونٹ ڈوار منظر لیجئے ہیں یا۔

بھارت کی طرف سے شری نہرو نے اور پاکستان کی طرف سے صدر ایوب نے دستخط کیے۔ عالمی بینک کے نائب صدر مشرفین نے بھی معاہدہ پر دستخط کیے دستخط معاہدہ کی تین کاپوں پر ہائے

اس موقع پر نہرو اور ان کا شعلی موجود تھے جن میں بیٹھ رہے تھے۔ وزیراعظم نے ان کے ساتھ ساتھ کراچی اور سکر کے شام ایوان صدر میں بھارت اور پاکستان کے مابین نہرو ہوائی کے معاہدہ پر دستخط ہونے کے بارے میں سے میلے کر کے شریوں نے شری نہرو کے اعزاز میں استقبال پر عمل کیا۔

استقبال پر ایوب نے کراچی کا جواب دیتے ہوئے وزیراعظم شری نہرو نے صدر ایوب کو بھارت کے دورہ کی دعوت دی انہوں نے ایوب کو جواب اور وہی دیا۔ نہرو ہوائی کے معاہدہ کے دستخط کرنے کی رسم کے موقع پر وزیراعظم شری نہرو صدر ایوب نے جو فقار رکھیں ان میں وہ دونوں ملکوں کے مابین تعاون زیادہ دیا گیا۔ شری نہرو نے اپنے تقریر میں اس دن کو یادگار دن قرار دیا اور کہا کہ اس معاہدہ کا بھارت اور پاکستان کے سلام میں خوشگوار بنائی اور نفسیاتی اثرات انہوں نے کہا کہ کم بیش تعاون اور باہمی تعاون کی کوششوں سے مل کر جاہتے ہیں۔ اگر تعاون کے جذبہ سے کام لیا جائے تو سند کا مل آسان ہوجائے گا۔ انہوں نے کہا کہ معاہدہ تعاون کی شاندار مثال ہے۔ صدر ایوب نے بھی اپنی تقریر میں اس قسم کے جذبات کہا اور کہا کہ اب آئندہ دروزوں مابین میں مسلسل تعاون ہوتا جائے اور ہمیں پرانی باہمی مہول ہوائی چاہئیں۔

کراچی ۱۹ ستمبر۔ دریا سندھ اور اس کے سدا زوں کے ہوائی کی تعلیم کے نہرو ہوائی معاہدہ کے نفاذ کے آئیے جہاں دو اداروں نے ہتہ تاریخ پر دستخط کیے ایک معاہدہ اہر۔ بر لائیہ بینک نے آسٹریلیا۔ بیٹھیا۔ ایسی۔ نیوزی لینڈ اور ہوائی بینک کے نمائندوں کے درمیان ہوا۔ اسے تحت ایک بین الاقوامی سندھ طاس ترقیاتی فنڈ جس کی حالت کم و بیش فوسے کو ڈاؤن کرنا پیم ارب روپیہ کی قائم کیا جائے گا اس مندرت پاکستان میں سے پہلے ہو گا۔ راہبہ نہیں اور پراہیکس فریڈ کے پاس ہیں گئے۔ دوسرا معاہدہ ہے اور عالمی بینک کے درمیان ہوا۔ اسے تحت عالمی بینک پاکستان کو کو ڈاؤن کرنا پیم اور ایک سندھ طاس ترقیاتی فنڈ کے ۱۰ کروڑ ڈالر میں اہر۔

قبر کے غدا سے بچو!

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندری

نہایت میں قیمت قابل دیدی کتابیں

۱) اصحاب احمد علیہم السلام برائے دشمن برائے حضرت امیر عبدالرحمن (فر کٹ) وغیرہ
 ۲) اصحاب احمد علیہم السلام دوم و حکیم نورانی (۲۵) حیا قلبیہ مسطورہ احمد کی مکمل تاریخ
 ۳) شہید شامی رسالہ نقول داں تقریبات حضرت ائمہ اسلام علیہم السلام برائے دشمن
 ۴) اصحاب احمد علیہم السلام حیات قدسی صحابہ اول روات حضرت مولانا ابجدی صاحب ایک نوب
 ۵) اہل ایمان و روات حضرت سیدہ ام ہانم رضی اللہ عنہا کے (۵) اصحاب کھیف کے صحیفے حضرت
 ۶) علیہ السلام ہاتھ ہاتھ دنات بیچ تعلیم مسیح (۱۰) کتابت اصحاب احمد علیہم السلام رخلذرا کام
 ۷) کے عطا کردہ روپیہ ہونے سے روپوت اسکالی حصاد اولیٰ بزم دوم (۱۰) قرآن مجید بھون
 ۸) سیدنا القرآن سترم و غیرہ سترم۔

دبستان (۱) منبج اصحاب احمد دارالاسلام قادیان

ہفت روزہ برتاویاں مورخہ ۱۴ - رجب ۱۳۷۶